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A KORMÁNY BUKÓFÉLBEN
KI FOG A KÖZI GYEK ÉLÉRE ÁLLNI!

..,\n ■irodán odahaza“ czim alatt la- 
. dili számának vezérczikkében 

. .i kormányválságról. Megírtuk, 
a nemzeti kormány nem képes 

*■ tartani, s hogy maga Kossuth
1 •nvz az húsvéti vzikkében a kor- 
. .-mondását helyezte kilátásba.
<; a felelősséget azokra hárította, a 
: ", . függetlenségi párt egységét meg­
zavarták.

N :: a mi dolgunk Kossuth Ferencz- 
(■■/ ■] , helyütt afelett vitatkozni, váj­
jon azok hibásak-e, akik a nemzeti 
kormánynál a hazafias ígéretek bevál- 

; megsürgették, avagy a kormány.
1 \ három év óta egyre keresett és
falait ürügyeket az ígéretek beváltá­
sénak — elhalasztására.

Tény az. hogy a nemzeti kormány 
eddig nem felelt meg a beléje helye­
zeti bizalomnak s egy cseppet sem cso­
dálkozunk azon, ha a nemzet három 
év letelte után nem akar újabb mora­
tóriummal kedveskedni a kormány­
nak. Elvégre a legjámborabb lelkű 
hitelezd is kifogy a türelemből, ha 
adósa fizetési hajlamának még csak 
látszatát sem árulja el.

Három esztendő hosszú idő egy kor- 
Ih-inv é ■ ■*d-''11, különösen oly kor- 
rn űnV életében, mely a nemzetnek fol­
té; len bizalmát bírta. Ha ily kormány 
három év alatt nem bírja Ígéreteit 
megvalósítani, akkor vagy nem akarja 
megvalósítani, vagy pedig képtelen 
arra. Mindkét esetben alkalmatlan a 
további kormányzásra.

Leguagvobb csodálkozásunkra oda­
haza másképp fogjak fel a helyzetet 
és komoly lapok a jelenegi válságot 
személyes torzsalkodásokra, egyes sze­
mélyek hatalmi aspiráczióira akarják 
visszavezetni.

lg\ a „resti Ilirhtp" egyik legutóbb 
beérkezett számában azt mondja, hogy 
a kitörendő válságot csal; KÜLSŐ 
LÁTSZATRA okozza az önálló jegy­
bank kérdése. Ez azonban, mondja a 
..Pesti Hírlap“, csak titulusa annak. 
Másutt kell keresni a válság lényegét: 
a negyvennyolczas párt egyeduralom­
ra törekszik s ezért a hatvanhetes pár­
tokat és főképp az alkotmánypártot 
szeretné a kormányzásból kitúrni.

Ezt mondja a Festi Hírlap. De a 
Pesti Hírlap ez állításának ellent­
mond maga Kossuth Ferencz, a negy- 
vennvolczas párt vezére. Hiszen Kos­
suth Ferencz az ö ismételve említet 
húsvéti czikkében éppen azzal vádolja 
a negvvennyolczas pártot, hogy a ke­
belében beállott szakadás idézte elő a 
válságot, buktatja meg a kormányt.

y pesti Hírlap azonban tovább 
méiív s azt is mondja, hogy „az önálló 

■ '<!’/bank titulusa alatt tolják előtér­
be'j usth Gyulát és a többi belugymi 
riszténél ölteket s e czm alatt akar 
kik 1 ndrássy Gyulát félretolm.

Ez mindenesetre uj és enné og\< 
meglepő. De a gondolkozó politikus, 
méö ha távol van is Magyarországtól 
az első tekintetre észreveszi, hogy a 
Pesti Hírlap ebbeli állítása is erő
tett. , ,

Ha a függetlenségiek Andrássy 
Gvnlát és csakis Andrássy Gyulát 
akarták volna láb alól eltenni, nem 
kellett volna az önálló magyar jeg> 
bank kérdésére várniok, amelyhez k 
lönben Andrássy Gyulának mm 
ügvmmiszternek semmi köze au- 
drássv Gvnlát félretolhatták volna re­
gen a választói reform dolgában. A 
választói jog reformjáról szóló to 
vénvjavaslat beterjesztésére Andrássy

a király és a nemzettel szemben köte­
lezve volt. Benyújtott „plurális“ név 
alatt egy torzszülöttet. Vissza is von­
ta. Andrássy tehát ezen az alapon 
már rég megbuktatható lett volna 
annyival inkább, mert ő maga sem 
igen ragaszkodott soha a tárczájához.

A kormány nem azért bukik meg, 
mert egyesek Justh Gyulát tolják az 
előtérbe, de megbukik azért, mivel há­
rom év alatt egyetlen kötelezettségé­
nek sem tett eleget. Mi amerikai ma­
gyarok keveset törődünk azzal, hogy 
kik fogják a nemzeti kormány tár­
ozóit átvenni. Bennünket nem a sze­
mélyek érdekelnek, hanem az elvek, a 
melyeket képviselnek s az akarat és 
képesség az elveknek megtestesítésére.

Akár Justh Gyula, akár Bánfify De­
zső legyen a jövő embere, — ember le­
gyen, aki nemcsak nemzeti szinii 
zászlót lobogtat, de sziwel-lélekkel a 
nemzeti érdekek szolgálatában van.

HÚSVÉTI PARÁDÉ.

A Bevándorló számára irta: L—cs.

Mr Johnson husvét vasárnapjának 
reggelén ásítva ébredt fel, miután már 
a dumb-waiter berregésétől amúgy 
sem tudott aludni. Kinézett az abla­
kon, konstatálta, hogy az idő szép, 
csak kissé szeles és rákiáltott a gyere­
kekre, hogy „get up!” — Ésakkor az­
után felkelt a család. A frissen vasalt 
uj * diák már összehajtogatva ott fe­
küdtek a székeken, és az apróságok, 
nemkülönben Mr. és Mrs. Johnson öl­
tözködni kezdtenek.

Ez történt mintegy 200.000 család 
otthonában husvét vasárnapjának 
reggelén. És délelőtt a nagy parádén 
az ötödik avenuen ott láttuk a kis 
.Tóniit az ő merev és kiabálóan uj pe­
pita ruhájában, egy nagy piros cso­
korral a széles fehér gallérján, lábán 
ropogó sárga czipő, világossárga és 
„nagyon“ friss szinti. A kis orra, meg 
a kezefeje piros a hidegtől, mert bi­
zony a nap még csak inkább világit, 
mint melegít. De azért a kis John 
büszkén ropogtatja az uj czipőjét a 
fifth avenue aszfaltján. A kis Sadie 
mellette kullog, lakkos topánka van a 
lábán, — szorítja biz’ szegényt na­
gyon, — egy tizenhat inch szélességű, 
szalagcsokor van a nyakán és rózsaszí­
nű ruha takarja be vézna kis tagjait. 
Mrs. Johnsonnak ..peach basket“ ka­
lap van a fején és egy sötétzöld di- 
rectoire gown, amely Siegel Cooper

ezégnél bizonyára iJ14.75-nél keveseb­
be nem került. Mr. Jonhson fekete 
kabátja ugyan nagyon fénylik, de 
azért büszkén vezeti a családot a nagy 
parádé tömkelegében.

Ha az ember husvét vasárnapján 
végigment az ötödik avenuen önkény­
telenül is zt kérdezte önmagától, 
hop a< amerikaiak miért tartják a 
jelmezes earnevált éppen husvét va­
sárnapján. Miért éppen ezt a napot 
választják k arra, hogy Ízléstelensé­
güket, bemutassák? Csodálatoskép­
pen a legelőkelőbb amerikai ladyk fe­
jén ugyanaz a formájú kalap diszlett, 
mint a legszerényebb körülmények 
között élő üzleti leányokén. Csak a 
minőség volt igen természetesen kü­
lönb, bár az ízléstelenség -egyenlően 
kiáltó volt.

TT z ember husvétot megelőzőleg 
vaj női divatüzletbe betekin­
tett, te, hogy ott legalább is in­
gyen osztogatják a ruhaneműt, kala­
pot, meg miegyebet. Semmi ár sem 
volt elég magas azoknak, akik vásá­
rolni akartak a húsvéti parádéra való 
tekintettel. __

És másnap felvonult a tömeg bu­
tául czifrán, istentelenül ízlésnél - 
ktili ruhákban és boldog mosolylyal. 
A gyenge tavaszi napsugár nem hozott 
pirt halovánv arezukra, a nagyon lan­
gyos szellők áttörtek a vékony kelmék 
csipkediszein és a czipök ropogtak a 
kemény aszfalton, — uj volt minden, 
színes és pompázóan hazug, az ameri­
kai blufföknek egyik legizléstelenebb 
hazugsága.

MAGYAR EULENBURG.
NEW YORKI BÍRÓ KEGYETLEN ÍTÉLETE.

KOTEN SÁRA.

Auspitz magyar orvos gyilkosa 
a bivó előtt.

Olvasóink emlékeznek az esetre. Ko­
ten Sárát Auspitz Márton magyar or­
vos mint ápolónőt foglalkoztatta a 
magánkórházában. Auspitz, habár 
nős ember volt, elcsábította a leányt, 
aztán cserben hagyta. Sára a bíró­
sághoz fordult, de Auspitzot felmen­
tették. Ekkor végzetes tettre határoz­
ta el magát: megleste megrontóját és 
agyonlőtte.

A leány a börtönben szülte meg a 
bűn gyermekét. Most már annyira 
felgyógyult, hogy bírája elé állhatott. 
Szerdán vezették őt Blanchard bíró 
elé, ahol elsőfokú gyilkosságban vét­
kesnek vallotta magát. A biró az Íté­
letet ma, pénteken fogja kihirdetni.

Két fiatal magyar ember, Kádas 
Károly és Huszár István a Blackwells 
Island-i dologházban bűnhődik most 
egy fiatalos csíny miatt, amelyért ha 
10—jó dollárral büntette volna meg 
őket a bíróság, az igazságszolgáltatás 
teljesen ki lett volna elégítve.

Kádas Károly, egy huszonhárom­
éves fiatal ember, aki ittléte óta gaz­
dájának megelégedésére dolgozik egy 
és ugyanazon vendéglőben, április 
5-én a munkából liazamenet Huszár 
István barátjával és földijével talál­
kozott. A Union Square parkjában 
leültek pihenni, mert Kádas Károly 
ott adott találkát sógorának, Konyha 
Istvánnak, akinél lakik. Amint ott 
üldögéltek, mindketten szükséget érez­
tek s igy lementek a parkban levő 
nyilvános helyre. Mikor onnan távoz­
ni akartak, Corbett Walter titkos- 
rendőr rájuk tette a kezét s a törvény 
nevében letartóztatta őket.

Az éjjeli bíróság elé vitte a két ma­
gyart, Corrigan biró elnökölt. A 
rendőr közszemérem ellen való kihá­
gással vádolta a két fiatal magyart s 
a biró, aki persze hitt a rendőr sza­
vainak. kétezer dollárnyi büntetési 
kezesség alá helyezve honfitársainkat, 
elküldte őket a Blackwells Island-i do­
logházba.

Konyha István persze hiába várta 
a parkban és később a lakásán a sógo­
rát. Ez eltűnt, mintha elnyelte volna 
a föld. Eltűnését bejelentette a rend­
őrségnek s csak igy tudta meg azután, 
hogy Kádas Károly hova került.

Nyomban felkereste Hunfalvy Hu­
gó magyar ügyvédet, aki persze sietett 
az éjjeli bírósághoz az iratok megtekin­
tésére. Itt először is annak nyomára 
jött, hogy a két magyar akár el is rot­
hadhatott volna a dologházban, az ira­
tokból hollétüket senki meg nem tud­
hatta volna, mert Kádast a magyarul 
persze nem tudó jegyző „Kuffer és 
Huszárt „Hasson“ név alatt könyvel­
te el. Hunfalvy ügyvéd ma, pénteken 
mindenekelőtt a hallatlanul nagy ke­
zesség ellen fog tiltakozni, azután pe­
dig habeas corpus alapján fogja a két 
fiatal magyar ember kiszabadítását 
megkísérelni.

Ennyi a száraz tény, amelylyel 
azért foglalkozunk ezen a helyen és 
nem az újdonságok rovatában, mert 
van ehhez a dologhoz egy-két szavunk.

Eszünk ágában sincsen a két fiatal 
embert megvédeni. Meglehet, hogy 
fiatalos könnyelműségben követtek el 
valami dolgot, ami a szentéletü detek-

SWINBURNE ALGERNON KAROLY.
KOSSUTH LAJOS MEGÉNEKLŐJÉNEK HALÁLÁHOZ.

Amint ezt a Bevándorló keddi számában mar 
megírtuk: nagy halottja van az angol irodalomnak. 
Swinburne meghalt! Neve ott ragyog Shelley, 
Keats, Wordsworth, Tennyson, Longfellow, Bryant, 
Whittier és Poe neve mellett. Sőt vannak komoly 
inübi válók akik Swinburnet az első helyre teszik.

A „Bevándorló nem lévén angol irodalmi lap, 
bennünket Swinburne működése és halála csak any-

.1 púinknak szemefénye te, szemünkben a 
Yerőfény vagy. mely nem homályosul soha.
A fényes déli égnek homlokán, mikor 
Húsz év előtt vén Európa szikrázva forrt,
S bősz zivatar villámmal telt az égi bolt,
Képeket vezérlő lángoszlop volt 
4 te neved! És ez ma épp oly dicső,
Mint akkor volt. Kossuth, dicsérünk. Nem mint o,

nyiban érdekel közelebbről, amennyiben Songs before 
Sunrise cz:mü költeménysorozatában meleg lelkese­
déssel megénekelte Kossuth Lajost is. Swinburne 
e költemény-cziklusa a szabadság dicsőítése s ennek 
révén nyerte el néhány év előtt a Nobel-dijat.

Ezt a költeményt Loew N. Vilmos ismert new 
yorki műfordító ültette magyarba a Bevándorló szá­
mára. íme a költemény:

A dalnok Landor, ki az elmúlt nagy napok 
Vimnányiért dicsért. Hagy hírneved ragyog, 
Mert mostan is felszólalsz hangosan.
Szavad szent Igazság szolgálatában van,
Mivel mennydörgést hord a felemelt karod,
S az ég villámival büntetni akarod 
A szolgalelkü embert és a hitvány fajt,
Ki az orosz előtt fejet vagy térdet hajt.

t ívnek arczát elborította a szemérem 
pírjával. De minden jogállamban az 
ilyen szemérem elleni kihágásokat 
mint kihágást büntetik s a büntetés 
kiszabásánál tekintetbe veszik a fiatal­
ságot is. A Blackwells Island-i dolog­
házba gonosztevőket küldenek, csavar­
gókat, akik fáznak a becsületes mun­
kától. Már pedig Kádas is, Huszár 
is, szorgalmas, becsületes munkásem- 
herek, akik Amerikában való tartózko­
dásuk óta mindig nehéz munka árán 
keresték meg mindennapi kenyerüket. 
A biró Ítélkezése tehát e két emberrel 
szemben épp oly méltánytalan, mint 
kegyetlen.

De van ennek a dolognak egy másik 
oldala is, amely általános voltánál 
fogva nagyon elszomorító. A beván­
dorolt ember, aki nem tud angolul, 
könyörtelenül ki van szolgáltatva 
minden brutális rendőr önkényének s 
mivel a biró előtt védekezni nem tud, 
a bírói túlhajtott szigornak. Még nem­
rég történt meg, hogy a. bíróság sze- 
meláttára egy rendőr brutálisan el­
vert egy fiatal idegent csupán azért, 
mivel ez az idegen — nem bírván az 
angol nyelvet — a rendőr kérdésére 
megfelelni nem tudott. A rendőrnek 
egyetlen hajaszálát sem görbítette 
meg a humánus biró, amint ezt ne­
künk egy szemtanú elmondotta, mig a 
vádlottat, aki nem is tudta, hogy mi­
vel vádolják, könyörtelenül a börtön­
be vándorolt.

Ennél brutálisabb arcznlcsapását 
az igazságszolgáltatásnak nem isme­
rünk. Senkit elítélni nem szabad, mi­
előtt meg nem hallgatták. Aki ezt az 
alapelvet szigorúan be nem tartja s 
egy-egv rendőr szavára szabadságától 
megfoszt egy embert, az nem méltó a 
bírói székre, az eltorzítja az igazságot. 
Hanem persze, nem igen érdemes so­
kat bíbelődni, amikor csupán egy hit­
vány bevándoroltról van szó.

A KONZUL GYEREKE.

Keresztelői ünnep a new yorki 
magyar fukonzulátusban.

Ne ijedjenek meg olvasóink. A fő­
konzulátus hivatalos csendjét nem 
verte fel gyereksirás. A konzulnak 
apai örömei is csak — keresztapai 
örömökre redukálódnak. De azért 
mégis lakomáztak a főkonzulátus épü­
letében.

A dolog pedig akképp történt, hogy 
Stalter Istvánnak neje, szül. Gajdos 
Mária fiúgyermeket szült, akit husvét5 
vasárnapján kereszteltek György névre 
a new y'orki római kath. magyar tem­
plomban. A keresztszülői tisztséget 
lovag Grivicic György magyar konzul 
és Bárdy István honfitársunk kedves 
neje vállalták magukra. A kereszte­
lési követő estén a főkonzulátus épü­
letében vig lakoma volt, amelyen az 
örömszüléken kívül Bárdy András és 
neje, Witt man Emma és Lojmer Má­
ria kisasszonyok, Farkas István, Bá- 
der János, Stalter Mihály, Gajdos 
László, Selmái József és neje, Dopi 
rak István és családja, valamint Bú­
séi; Gyuláné vettek részt. A vig ke­
resztelőhöz a zenét Kovács János 
czimbalommüvész szolgáltatta.

A new yorki magyar konzulátus 
ilyetén módon való szaporodásához 
fogadja a — keresztapa is szerencse- 
kivánatunkat.
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JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, MAJéJEGY- ÉS KSKJ-BGYZÖI IM»A.

Ä PEÜNSMEIHETWUT EfiYESl MS1HUIFI6ÜWB8E 
1348 Rat« mm, PITTSflHIi, PA * * 287 Stfftl gggE, WMm n.

DUQUESNE, PA.
KüLBtiNK PÉNZT az é-hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb idén belül kéz­

besítjük a pénz kiutalásit Igazol# eredeti postai feladő-vevényt.
VESZÜNK ÉS ELADUNK Ml földi pénzeket. Pennsylvania illám tunkki—ink 

na«r részét mi lSQuk el haza pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megérzés vésett de tae- 
tSsk kamatot; klvtnsigdra elberezzük blnnely hazai bankban, a Magrer Drtlyi 
PestutatierÉRpénztirban és beszerezzük az eredeti bététkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET blrmely hajóra a hajétársulatek eredeti izein és 
nagy kiterjedésű Ssszekéttetésűnknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben 
részesülnek.

JOGI KATONAI, TELEKKÖNYVI ÉS HAZAI PERES ÜGYEKBEN szakértelem­
mel, gyorsan és pontosan jÍrunk el.

írjon árjegyzékért e czimre:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

SÜSSMAN S. VILMOS
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. 

KÖLCSÖNÖK INGATLANOKÉRA.

Telefon: 5522 Broad.

42—44 BROAD STREET, 38—40 NEW STREET,

NEW YORK.

A VEEHOVAY-EGYLET KON- 
VENCZIÖJA. A Verhovay betegse- 
gélyző egylet, mely ma az amerikai 
magyarságnak egyik leghatalmasabb 
szövetkezete, junius havában Pitts- 
burgban fogja megtartani évi fűgyülé- 
sét. Ezt a fogyülést zászlószenteléssel 
és nagt' ünnepséggel kapcsolja össze. 
Az előkészítő bizottság, főt. Fényes 
Lajos elnök. Kozma József alelnök, 
Klímán János és Xádossy Gyula 
jegyzők, Percnyi Elek titkár, valamint 
Arnóczky József, Sugár Sándor, Gá­
zon Fcrencz, Kádask-ay Bódog, Perlaki 
Péter, Bódis Kálmán, Onódy János 
bizottsági tagok a következő felhívást 
tették közzé:

Az amerikai magyarság egyik hatal­
mas szövetsége: a Verhovay Betegse- 
gélyző, Élet- és Halálbiztositó Egylet, 
ez évi, Pittsburgban tartandó nagy­
gyűlése alkalmából, 34-ik pittsburgi 
fiókjával egyetemben, ünnepélyre ké­
szül. Egy uj magyar zászló kibontá­
sával akarja azt a magasztos, ember­
baráti és hazafias működést megpecsé­
telni, amely eddig is az elismerés mél­
tó babérkoszorújával övezte.

Kibontjuk a zászlót, hogy nemzeti 
dicsőségünk eme szent szimbólumának 
árnyéka alatt működve és egymásért 
dolgozva, ez idegen haza kenyeretadó 
földjén is méltó helyet küzdjünk ki 
magunknak, a bevándorlottak sok 
nemzető népei között.

Nemzeti zászlónk, magyar történel­
münk ezer esztendős dicsőségét hir­
deti; háromszinü eme szent jelvé­
nyünkre apáink küzdelme, szenvedése, 
öröme és dicsősége van felírva: illő te­
hát, hogy midőn mi, az idegenbe sza­
kadt utódok, az elődök csatára hivó 
és győzelemre vivő szent jelvényét a 
szabadságot termő Amerika földjén 
kibontjuk, azt olyan lélekemelő és 
magasztos ünnepély keretében tegyük, 
amely honfiúi büszkeségünknek, ma­
gyar nemzeti becsületünknek díszére 
válik.

Az apáink vérével megszentelt 
Ó-hazánk ezer esztendős földjén csa­
tára és küzdésre hívta fel véreinket a 
nemzeti zászló; Amerika földjén pe­
dig békés együttmunkálkodásra, az 
egymás testvéries támogatására szólít 
fel bennünket. És ez a szent czél ve­
zet minket is, amikor nemzeti zászlón­
kat kibontva, ama tiszteletteljes ké­
relmünkkel fordulunk az igen tisztelt 
Egylethez, miszerint hazafias ünnepé­
lyünkön, amelyen az Egyesült Álla­
mok elnökének képviselője, Pittsburg

város polgármestere, tanácsa és főhi­
vatalnokai, a Pennsylvaniában levő 
gyárak és bányáknak Pittsburgban 
székelő vezető emberei, a pittsburgi 
Konzulátus, a Verhovay-Egyletek fő- 
tisztikara és 125 fiókjának delegátu­
sai résztvesznek, Önök is szíveskedje­
nek megjelenni, és igv tiszteletreméltó 
Egyletük kirukkolásával ünnepélyünk 
fényét emelni kegyeskedjenek.

Pittsburg Amerikának egyik legha­
talmasabb városa, lehet mondani, 
hogy székhelye ama bányák és gyárak 
tulajdonosainak, akiknél önök verejté- 
kes munkájukkal a mindennapi ke­
nyeret kedves családjuk számára meg­
keresik. És mégis itt, ebben a hatal­
mas városban alig-alig ismerős a ma­
gyar név; arról pedig, hogy mi a Ma­
gyar nemzet, Európának egyik leg­
több érdem és dicsőséggel megkoroná­
zott népe vagyunk, éppen semmit sem 
tudnak.

Dicsőséget kell tehát szereznünk a 
magyar névnek Amerika eme részén 
is és ezt csak úgy érhetjük el, ha az 
önök hazafias érzelme, honfiúi felbuz­
dulása és a magyar, nevünk iránt ér­
zett tisztelete czélunkban és törekvé­
sünkben támogat bennünket.

Ünnepélyünk, egyletünk nemzeti 
zászlajának felszentelése 1907 junius 
hó 7-én lesz megtartva a lehető legna­
gyobb ünnepély keretében.

Felkérjük érdemdús Egyletüket, 
hogy eme ünnepélyünkön, amelyre a 
gyülekezés junius 7-én d. e. 10 órakor, 
Pittsburgban a Baltimore & Ohio vas­
úti állomással szemben, a „Mononga- 
hela House“ mellett lesz, szíveskedje­
nek megjelenni.

Az ünnepély után egyletünk javára 
fényes bált tartunk a Monongahela 
House-ban, ahol egyúttal a conventio 
tagjainak ismerkedési találkozása és 
társas vacsora is lesz.

Szives megjelenésükre magyar ha­
zafias érzelmük alapján előre is szá­
mítva, tisztelettel felkérjük, hogy egy­
letünk határozatáról bennünket érte­
sítsenek.

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, 
hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ
hirdeti, hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelvénykészitő

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

Írjon árjegyzékért és költségvetésért

Az ünnepély sorrendje a következő: 
Délelőtt 10 órakor az egyletek és 
résztvevők gyülekezése, a „Mononga­
hela House“ mellett. Diszfelvonulás 
Pittsburg föutczáin, a „Monongahela 
House“-tól, zenével, fehér-ruhás leá­
nyokkal, diszbandériummal, az egyle­
tek a jelentkezés sorrendjében, a 
zászlószentelésre. Zászlószentelés fé­
nyes papi segédlettel. Diszfelvonulás, 
vissza a „Monongahela House“-ba, a 
zászlószegek keverésére. „Isten áldd 
meg a magyart“. Énekli a közönség. 
Megnyitó-beszéd, tartja: Arnóczky J. 
főelnök. Ünnepi óda. Szavalat. Fel­
avatási beszéd. Tartja: Fényes Lajos, 
connellsvillei római kath. magyar plé­
bános. Angol beszéd. Tartja: W. A. 
Magee, Pittsburg város polgármestere. 
Angol szavalat, özv. Fényes Lajosné 
zászló-keresztanya, báró Bornemissza 
Gyula konzul, zászló-keresztapa, az 
egyletek és magánosok zászlószögei­
nek beverése. Záróbeszéd. Tartja: 
Perényi Béla. Társasvacsora. Bál, a 
melyen ételekről és italokról gondos­
kodva van.

A SOUTH BETHLEHEMI MA­
GYAR HÁZ FELAVATÁSA. A ma­
gyarság óriási részvétele mellett avat­
ták fel hétfőn a south bethlehemi első 
magyar társalgó és betegsegélyző egy­
let által épített Magyar Ház-at. A fel­
avatást disz menet előzte meg, majd is­
tenitisztelet következett a római kath. 
magyar templomban. Onnan ismét 
diszmenetben vonult a magyarság a 
Ház felé, ahol az utczán levő egy 
emelvényről elébb Tárlaky Sándor 
south bethlehemi magyar plébános, 
majd a Bevándorló képviseletében Pe­
rényi Béla ecsetelték hatásos beszé­
dekben a nap jelentőségét. Beszéltek 
még Dampf Victor, Cziráky Antal, 
Nemes Gáspár, Csizmár István és 
Medve, György. A felavatási ünne­
pélyt társas ebéd, majd tánczmulat- 
ság követte.

Az ünnepélyt rendező egylet 1892- 
ben alakult s ma 440 fizető tagja van. 
Ez idő szerinti elnöke Horváth Jó­
zsef. Az ünnepélyt rendező bizottság 
elnöke Dampf Victor. A házépítés 
eszméjét 1908 évi februáriusban Szo­
pó András, aki azóta visszautazott 
Magyarországba s most is ott van, 
pendítette meg. Az eszme fogékony 
talajra talált és végrehajtására egy 23 
tagból álló bizottságot küldtek ki, a 
melynek élén Kiss János állott, aki­
nek visszalépésével Demacliek lett az

együtt 15 ezer dollárba kerül, amely 
legnagyobb részben ki is van fizetve. 
A felavató-ünnepen resztvettek az 
egyleti zászlók anyái is: Gosztonyi 
■Jánosné és Kiss Jánosné.

A COLORADO! ARANYBÁNYA. 
Olvasóink emlékeznek arra, hogy a 
Gold Run Mining and Tunnel Co. 
részvényei körül mily ízléstelen harcz 
indult meg annak idején egyes ameri­
kai magyar lapok hasábjain! Nekünk 
akkor ez az aranybánya-részvénytár­
saság felajánlotta a hirdetését, de mi 
kijelentettük, hogy a hirdetést csak az 
esetre fogadjuk el, ha bizonyítékokat 
adnak aziránt, hogy a bányatársaság 
biztos alapokon nyugszik. Fordultunk

esés lei elére válaszolva, kérem, horry 
szíveskedjék átnézni lapom mai szá­
mát. Ott az egész hirdetési ügyre néz­
ve világosságot derítettem. Köszönöm 
a bizalmat. Örülök, hogy mégis van 
közöttünk férfi, aki az ellenfelet nem 
tekinti ellenségnek s ez: kedves Kar- 
tars Ur. A hirdetést bátran közölhe­
ti. A managert személyesen ismerem. 
Derék, becsületes úri ember. A bá! 
nya tényleg létezik, és Így a részvé­
nyek csak az üzem megnagyobbitásá- 
ra vannak kibocsátva. Magam is vet­
tem belőlük négyszázat. Mielőtt a 
hirdetést felvettem volna, előbb pap­
társaimhoz kérdést intéztem és csak 
azután adtam annak helyet, amikor 
azoktól teljesen megnyugtató választ 
kaptam. Isten velünk! Igaz kartársi 
kézszoritással vagyok őszinte hive Ko- 
váts Kálmán magyar plébános, a Ma­
gyar Zászló szerkesztője.

épitőbizottság elnöke. A Magyar Ház 
47 láb széles és 87 láb mély. Két nagy 
teremből áll, amelynek egyikében szín­
pad is van. A ház felszereléssel

azonfelül Kováts Kálmán mekeesporti 
plébános úrhoz is, mint. akinek lapjá­
ban elsőnek jelent meg a hirdetés s a 
plébánostól a következő levelet vet­
tük: Igen tisztelt Kartárs Ur! Be-

Tárcza.
A REJTÉLY. 

Irta: Diplomata.

I.

Nagy társaság volt együtt s én va­
csora közben megemlítettem, hogy né­
hány hétre Olaszországba szándéko­
zom utazni. Asztalbontás után a je­
lenvolt hölgyek egyike félig tréfásan, 
félig komolyan, igy szól hozzám:

— Én is vágyódom Olaszországba. 
Vigyen magával.

— Ezer örömmel, — válaszoltam 
oly komolysággal, mintha e társas ki­
rándulást a világ legtermészetesebb 
dolgának tartanám.

De miért is ne? Az asszony szép 
volt, fiatal és üde s második férjétől 
csak minap választotta öt el a nagy- 
méltóságu magyar királyi Curia. 
Herz, was willst du mehr?

Egy hét múlva Bécsben találkoz­
tunk s néhány órával utóbb a nász- 
utasok kedvelt vonatán száguldottunk 
Itália felé.

Elma hozzám simult, mint a rep- 
kény, mely befutja a tölgyet s elhaló 
hangon kérdezte:

— Szeret?
— Imádom!
— Mindig fog szeretni?
— Örökké, — válaszoltam mélysé­

ges meggyőződéssel, félig kábutan sző­
ke hajának varázsillatától.

Velenczében mindjárt meg is álla­
podtunk s én a lagúnák poézisét s a 
könnyen sikló gondolák sokszor ta­
pasztalt idylljét újdonság gyanánt en­
gedtem magamra hatni.

Elma édes volt, mint egy ifjúkori 
álom e lágy, mint az esti szellő.

Harmadnap rájöttem, hogy ő nagy­
sága festi a szemöldökét s hogy ko­
rom terem az esti szellő nyomában.

Negyed nap két ránezot fedeztem fel 
bal füle mögött.

Az ötödik napon arra a lesújtó bi­
zonyosságra tettem szert, hogy Elma 
hat és feles számú keztyüt visel.

A hetedik napon már semmi kétség 
sem lehetett aziránt, hogy Elma gesz­
tenyebarna s hogy varázsillaiu szőke­
sége Dankovszky műtermében látott 
napvilágot.

E napon ébredtem tudatára annak, 
hogy Elma oly étvágygyal eszik, mint 
egy dljbirkózó s hogy egyedüli olvas­
mányát a kishirdetések képezik. Nem 
is szólva arról, hogy komolyan vitat­
kozott velem, hogy Tintoretto egyik 
festményének eredetijét nem a doge- 
palotában, hanem a Práter-utczai fel­
ső leányiskola rajztermében őrzik s 
végül, hogy Paolo Veronese — Lúgo­
son született.

De miért mondom, „végül”? Hisz 
napokig folytathatnám igy. Ez az 
asszony, aki csak röviddel férjhezme- 
netele előtt került ki a sacré coeur- 
ből, szentül meg volt győződve, hogy a 
campanile Lőcsén, a Szent Márk tem­
ploma pedig Miskolczon készült.

Ilyen monumentális, ilyen magasz­
tos tudatlanságra nem ismerek pél­
dát.

Meg voltam semmisülve.
Sőt utóbb már oly fokot ért el in­

gerültségem, hogy egy alkalommal, 
midőn Elma azt kérdezte, vájjon az 
Adria a Dunába ömlik-e, a gondolá­
ból a könyörületes hullámok karjai­
ba akartam magamat vetni.

Később türelmet erőszakoltam ma­
gamra s enyhítő körülményeket keres­
tem. Igyekeztem a dolgot tréfás ol­
daláról felfogni. Megpróbáltam min­
den lehetőt, hogy békés mederbe terel­
jem indulataimat. Hasztalan. Hiá­
ba volt minden önámitás, untam, sőt

mi több: gyűlöltem Elmát. És men­
nél jobban gyűlöltem, a szerencsétlen 
asszony annál inkább vonzódott hoz­
zám.

Éreztem, hogy ez az állapot katasz­
trófára vezet. Vagy, hogy egy a na­
pokban olvasott színházi kritika sza­
vaival éljek: „oly tragikus megoldás­
ra, mely mindenkit kielégít“.

Kedélyem elborult, szótlan s mogor­
va lettem. A vihart megelőző csend 
tompa rezignácziója nehezedett reám.

Utóbb már az egészségem is meg­
rendült. Étvágytalanság, álmatlan 
éjszakák kínoztak, mely állapotot egy- 
egy újabb észlelet csak súlyosbította, 
így rájöttem, hogy Elma üdesége va­
lóságos trainingnek az eredménye. 
Hogy szabónője a Soroksari-utczában, 
czipésze a Kálvin-téren honol s hogy 
fűzőit egy Károlv-köruti forrásból me­
ríti.

S ami a legszörnyübb, sehol egy ki­
vezető ut vagy a menekvésnek egy hal­
vány sugara, mert Elma most már 
nem hogy szeretett, de imádott, bálvá­
nyozott s minden lépésemre féltékeny 
volt. Ragaszkodása nem ismert ha­
tárt.

Rajtam már csak valamely csoda­
tét segíthetett.

Egy gyönyörűséges szeptemberi na­
pon, melynek derűje élénk ellentétben 
állott lelki világom borújával, a Már- 
kus-téri Florian-kávéházban a kétség- 
beesés nyugalmával fogyasztottam el 
reggelimet, midőn észreveszem, hogy 
valaki kezét nyújtja felém. Feltekin­
tek s magam előtt látom Benzint, a 
hires lovasgenerálist, az asszonyok 
örökké ifjú kedvenezét, a világ legsze­
retetreméltóbb emberét, a szolgálat- 
kész barátot. Kitörő örömmel, lelkese­
déssel öleltem őt magamhoz s egyszer­
re világos lön előttem, hogy a sors őt 
küldte megmentésemre. Meghatottság­
gal szorongattam becsületes jobbiét s 
tekintetem szeretettel pihent hnszóros 
ábrázatán.

Benzin, akit azért hívtunk igy, mert 
a szeszes italoknak nagy kedvelője 
volt s egy Ízben állítólag saját auto­
mobiljának benzin-készletét elfogyasz­
totta, — kirendelte reggeli cognac- 
porczióját, majd hozzám fordult:

— ügy látom, bajban vagy. Mond­
jad el, hogy mi történt.

Kiöntöttem a szivemet, lelkem egész 
keserűségét s megkapó színekkel fes­
tettem a helyzet tarthatatlanságát, 
végül arra kértem Benzint, csábítsa 
el, szöktesse meg, vigye magával azt 
az asszonyt, biztosítván őt örök há­
lámról.

Benzin egyet sodort a bajuszán s a 
kilenczedik cognac után huszáros, 
hetyke hangon kérdezte:

— Hol az az asszony?
A véletlen segítségemre volt, a 

mennyiben abban a pillanatban tűnt 
fel Elma alakja a Márkus-téren.

Karon fogtam Benzint s midőn El- 
mához értünk, igy szóltam:

— Nagyságos asszonyom, engedje 
meg, hogy barátomat, Benzin lovas 
generálist, hadseregünk egyik büszke­
ségét, bemutathassam.

Elma legbájosabb mosolyával fo­
gadta a bemutatást, Benzin pedig 
szakértő szemekkel vizsgálta az asz- 
szonyt. S úgy láttam, hogy a szemle 
eredményével meg lehetett elégedve, 
mert séta közben néhányszor súgta fe­
lém :

— Veszedelmesen csinos egy me­
nyecske !

S lelkesedése oly őszinte volt, hogy 
én majdnem megirigyeltem érte.

Minden esetre gondolkozóba ejtett. 
Hogyan lelkesedhetik komoly ember 
egy asszonyért, akivel tiz okos szót 
sem lehet váltani ? Kinek lelki vilá­
ga a terméketlen sivatagra emlékeztet, 
akinek egész jelentősége kimerül női 
mivoltában, akinek szerepköre az ér­
zékiség szakköriéin birodalma. Ho­

gyan lehetséges ez — a mámor per- 
czein kívül, józan, hideg fővel ?

Benzin oly hévvel udvarolt Elmá- 
nak, amilyen méltó egy lovas generá­
lishoz, aki nem ismer habozást, ha 
támadnia kell. És mondhatom, hogy 
Elma nem volt az az asszony, aki egy 
lovas-attaque-nak ellenállni tudott 
volna. Az első komoly támadásra — 
megadta magát. Benzin vérontás 
nélkül győzedelmeskedett, Vagy hogy 
katonai szójárással fejezzem ki maga­
mat: — lépésben győzött.'

A jó Benzin hadi sikereit mélysége­
sen titkolta előttem, azonban a gya­
korlott szem sok mindent meglát s 
igy elérkezettnek láttam az időpontot, 
h°gy egv szép napon igy szóljak a 
győzelmes hadvezérhez:

Kedves Benzin, fogadd legmé­
lyebb hálámat eredményes tevékenysé­
gedért, mely arra indít, hogy a meg­
hódított területeket neked végleg át­
engedjem. Elma kedves, jó asszony 
s megérdemli, hogy jól bánjál vele, 
ami iránt nem is táplálok kétséget. 
Megnyugvásomra szolgál, hogy nálad 
jó kezekben tudom őt.

Benzin hálás érzelmekkel szorította 
meg jobbomat s keresetlen, közvetlen 
modorában előadta, mennyire imádja 
Elmát. — Ha tiz évvel fiatalabb vol- 
oék, mondotta — habozás nélkül 
feleségül venném.

Valami jóleső érzés fogott el. Örül­
tem Benzin boldogságának s a magam 
szabadulásának.

II.
Ugyanaznap este K. grófnéval ta­

lálkoztam, a legszebb, legszellemesebb 
asszonyok egyikével. Királynői alak­
járól, nagy szépségéről, bájos, elraga­
dó egyéniségéről nem is szólva. 8 
mindezekhez hozzá tehetem: a világ 
legkorrektebb asszonya, akiért ifjú és 
agg egyaránt lelkesedik.
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Eredeti és Hamisítatlan
magyar borok és pálinkáé élék

legjobb beszerzési forrása Amerikában:

A MAGYARORSZÁGI BORTERMELŐK ÉS BORKERESKEDŐK 
ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK NEW YORKI KIRENDELTSÉGE.

Leopold Molnár, Prés.
200 East lOtH Street, New York City.

Bartók László
NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVE., 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyitott, ahol a nap bármely órájában HAZAI módon elkészített kitűnő ma­
gyar ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

TÖKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.

Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair Jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA 

Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

*7t—* GHR8ME, N. J. ÉS VIDÉKE
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES

ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyecett 
Money Orderen szállj tok, hol $16.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerdbben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást Ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

H XSZVÉNYES?
KÖSZVÉNY, CSONTSZAK AS, DERÉKFÁJÁS ÉS ERŐLTETÉS ELLEN

A LEGJOBB SZER A

Prof. Hager-féle Externin
1 üveg 25 cent. Postán 35 cent. Nagy üveg 50 cent. Postán 65 cent. Ha postán rendel, 

az árát 5 centes bélyegekben küldje be előre. — Egyedül kapható:

„VÖRÖS KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTARBAN
8901 BUCKEYE RD és 89-1K UTCZA, ------------- CLEVELAND, OHIO.

A „Hasznos Tanácsadó“-! mindenki ingyen kapja. írjon érte.

juv hát tnegnyugtatást nyervén 
minden oldalról, nyugodt lelkiismeret­
űi hívhatjuk fel olvasóink figyelmét 
a banyatársaság részvényeire, illetve 
a lapunkban található hirdetésre. A 
részvények jó befektetésnek fognak 
bizonyulni s akinek van egynéhány 
m,-takarított dollárja, bátran vehet 
rv<.-11-nyékét, ezek idővel dús kamato­
kat fognak hozni.

KOMA SÁNDOR NEW YORK­
KÁ X. Kanta Sándor jeles hazánkfia, 
a i; i -ndorló munkatársa, több havi 
; , után a Kronprincessin Cecilie 

; z.v'öu Európából visszaérke­
ző' XVw Yorkba. Isten hozta őt kö­
rűnkbe.

MOLNÁR LIPÓT ÚTBAN HAZA- 
ppi Molnár Tápot ur. aki azon 

alatt, melyet körünkben twl- 
f ■ • ’vsak mint a bortermelők és
i, • ■ őareskedök szövetsége new

irendeltségének elnöke, hanem 
mi téren is észrevehető tagja 

v,. itteni magyar kolóniának, hol- 
p;í : szombaton családjával együtt 
M. _';Írországba utazik. Hazautazik,
1 ,'iidigt működéséről beszámoljon 
s ]: újabb magyar borok behozata­
li ő _ dián intézkedjék. Azon rövid
j. jV, , melyet Molnár Lipót itt a ma- 
L :■ In írok terjesztésének szentelt, a 
r. r borkereskedelem Amerikában 
oly ad illetet nyert, amelyet még re- 
r. : sem lett volna szabad, tekintve 
■I a botrányos visszaéléseket, me­
ly. - : úgynevezett borkereskedők ép- 
p. magyar bor dolgában elkövet­
tek. A Molnár ur által elért nagy si­
ker nemcsak az általa importált kitii- 
n • magyar borokhoz, de főleg az 5 
ii - utó egyéniségéhez fűződik. Kí­
vánatos tehát, hogy Molnár ur odaha­
za a/, illetékes körökkel oly megálla­
podásokra jusson, amelyek munkáját 
a ben elősegítik és az eddiginél 
még sikeresebbé teszik. Molnár ur 
körbelül három hónapot fog Ma­
gyarországon tölteni.

A MAGYAR MENIIAZ MAGYAR 
fil'H'i i.MESTElíE. Ismételve adtunk 
liir arról, hogy a new yorki magyar
s. -gi-iyegylet a magyar kormánytól 
k: : ott kölcsönösszeg a ran a Pearl és 
Moore street sarkán házat vett, ame­
lyet a menház ezé! ja inak megfelelően 
átépittet. Az nj épület terveit Rótt 
Imre műépítész készítette el s az epi-
t. •mesteri munkák végrehajtására, 
mint ezt annak idején jelentettük, pá­
lyázatot hirdetett a segélyegylet. Pá­
lyáztak írországiak és muszkák, néme­
tek és svédek és pályázott — Fox 
/.' linóiul személyében — egy magyar

A férje. K. gróf, a nullák legtipiku­
sabb képviselője. Közönséges lelküle­
tű. minden jobb érzés híján levő em­
ber, tudatlan, önző és rosszindulatú, 
aki brutális bánásmódban részesíti a 
feleségét.

í> — csodák csodája — az asszony 
meg! antorithatatlan, meg nem ingat­
ható mélységes szerelemmel van eltel­
ve férje iránt.

Az embernek megáll az esze.
A gróf neje vagyonából ezreket 

ki. barátnőire s e kedvteléseit nem 
v ,-zi felesége előtt, aki e megaláz­
ta:..-okát panaszhang nélkül tűri és 
viv I s ezernyi mentséget keres és ta­
lál férje számára.

p dig ez az asszony nemcsak néma 
n; .adással, hanem forrón, izzóan is 
tu I szi-retni. S mig mások a lelkűk 

--égét adnák oda egy mosolyáért, 
adu;- a tulajdon férje idegen gyönyö­
rökre vadászik.

Most is igv volt. Az asszony egye­
dül V.v-nezében, a gróf pedig leg- 
'V..V. barátnőjével valami távoli idyl- 

k:is fészekben. Bár a grófnő azt ál­
lítja. hogy férje otthon van, komoly 
s f'Uiins dolgok intézésével elfoglalva.

Szegény grófné!

III.
(>tt egv alsóbbrendű, korlátolt 

lé: — femini generis. Nő. Semmi
egyéb. És kiváló emberek komolyan 

1 a -I di nek érte. Magához köti, le- 
Ili.ifi.-Mi a férfiak legjobbjait.

Pót a legkiválóbb asszonyok egyi- 
d Szellemileg, lelkileg magasan ál- 
1". * '■-! ileg a teremtés remeke.. Egész 
rj lóját olthatatlan szerelem tölti be 
egy inferior ember iránt, aki nem 
méltó arra. hogy saruit megoldja.

Nem rejtély ez?

ember is. Az épitőbizottság gyűlésein 
nagy kavarodás támadt, mert, habár a 
magyar vállalkozó az összes pályázók 
közül a legolcsóbbnak bizonyult, 
akadtak mégis emberek, akik kifogá­
solták a magyar pályázatot s a new 
yorki magyar menház átépítését ide­
gen nemzetiségű vállalkozóra akarták 
bízni. Ismételve gyüléseztek s a leg­
utolsó gyűlésen, annak idején jelentet­
tük ezt is, mégis Fox Zsigmond ha­
zánkfiára bízták az építési munkát. 
Bennünket ez annál nagyobb megelé­
gedéssel tölt el, mert mi meg vagyunk 
győződve arról, hogy Fox Zsigmond a 
lehető legjobbat fogja elkövetni, hogy 
a magyar menház fennen hirdesse a 
magyar kezek alkotóképességét. Fox 
Zsigmond, akit építeni akaró honfitár­
saink figyelmébe ajánlunk — irodái 
148 West 111-ik utczában vannak — 
jelét adta New Yorkban kiváló képes­
ségének. New Yorkban több iskolát 
és kaszárnyát épített és legújabban ő 
építette a new yorki magyar zsidó hit­
község templomát, amely az építészet­
nek valóságos gyöngye.

JELMEZBÁL NEW YORKBAN.
A new yorki magyar ifjúsági kör és 
daltestiilete a szokásos évi jelmezbál­
ját április hó 17-én, szombaton este 
fogja a Progress Hall nagytermében
__ 28 és 30 Ave A, a 2-ik és 3-ik
utczák közt — megtartani. A new 
yorki és környékbeli magyarság tud­
ja, hogy az ifjúsági kör és daltestüle- 
te által rendezett mulatságok mindig 
sikerültek, hogy azokon mindig fesz­
telen, kedélyes hangulat uralkodott. 
Az estély sikere érdekében a rendező­
ség most sem kímél fáradságot. A 
legszebb és legkomikusabb jelmezeket 
értékes dijakkal fogják megjutalmaz­
ni Lesznek szórakoztató társasjáté­
kok is, de az estély fénypontját min­
denesetre a körmagyar fogja képezni, 
melyet busz pár fog lejteni. Belépti 
dij személyenkint 25 cent. Kezdete 

esti nyolez órakor.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

BARSY, Newark. Ön nyilván korcs- 
máros s így másokat itat; ha azonban 
ön maga is iszik, akkor mindig csak 
azt mondja: iszom.

VÖRÖSTINTÄS LEVELEZŐLAP. 
Az útmutató magyar csapat. Nálunk 
névtelen levelek, bármit tartalmazza­
nak is, a papírkosárba vándorolnak. 
Ha az „útmutató magyar csapat“ Írá­
sával kivételt teszünk, azért van, mert 
biztatni akarjuk az „útmutató ma­
gyar csapatot“ arra, hogy önöwnagá- 
nak mutasson egy kis utat. Mert hiá­
ba dicsérnek bennünket, ízléstelenség­
nek mi fel nem ülünk.

MAGYAR POSTAUTALVÁNY. 
Igen. Bármily amerikai postahivatal­
ban ingyen kapható. A külképviselet 
eredményes munkája ez s mi egyene­
sen ennek megkeresésére hozzuk.

ISMERŐS, Chicago. Hódinka Ti­
vadar most valamelyes new yorki kór­
házban van. Lapunkkal semminemű 
összeköttetésben nincsen. Ismételve 
visszaélt bizalmunkkal s igy túl kel­
lett adnunk rajta.

G. G., New York. Nincsen tudomá­
sunk róla. Szíveskedjék bennünket a 
délelőtti órákban felkeresni.

BIZONYOS PÉTER. Ha ön maga 
sem tudja, hogy az az okmány, ame­
lyet önnel aláírattak, mit tartalma­
zott, mi ezt annál kevésbé tudhatjuk. 
Most már csak várnia kell, mig tény­
leg beperlik. Aztán forduljon ügyvéd­
hez. Hunfalvy ügyvéd ur czime: 231 
Broadway, a főpostával szemben.

BOLDOGTALAN ASSZONY. Hűt­
len és könnyelmű férje ellen bárme­
lyik rendőrbiróságnál panaszt emel­
het. El fogják zárni. De segítve lesz 
azzal a családján?

TELEKVÁSÁRLÓ. A szóban forgó 
ezég teljesen megbízható. Tudtunk- 
kal a gyár már rég épül s még ez idén 
megkezdi az üzemet.

FRIEDMAN MIKSA, Bayonne. 
Küldeményét megkaptuk, de még át 
nem olvashattuk. Mihelyt átnéztük, 
értesíteni fogjuk.

Magyar utalványok.
AZ AMERIKAI MAGYAROK HASZNÁLATÁRA.

Az Egyesült Államok postahivatala 
hosszabb utánjárás után belement ab­
ba, hogy az amerikai magyarok na­
gyobb kényelmére és biztonságára ma­
gyar szöveggel ellátott postautalvá­
nyokat hozott forgalomba, amelyek 
minden postahivatalnál ingyen kapha­
tók s amelyeket az, aki a posta utján 
akar pénzt az ó-hazába küldeni, ma­
gyar nyelven is kitölthet az illető ro­
vatokban s a pénzzel együtt átadhat­

ja a postának Magyarországba való 
továbbítás végett,

A new yorki magyar főkonzulátus 
megkeresésére hozzuk az alábbiakban 
az amerikai magyar postautalványok 
hü másolatát. Az egyik oldalon a ki­
töltendő rovatok láthatók, a másik ol­
dalon pedig megtudható, hogy 1 dol­
lártól száz dollárig mennyit kell fizet­
ni a postán a küldésért. íme az utal­
vány:

(No. 6701 m)
It is desired that this application be filled with pen and ink.

Ezen megkeresésnek tintával való kitöltése kívánatos.

HUNGARY
[Application for International Order payable in Hungary.]

Stamp of issuing office.

—----------- j Advice sent through the Exchange Office at
l NEW YORK, N. Y.

ü. S. MONEY. FOREIGN MONEY.

No................................ Amount, $..............
No....................... Amount, $.................

(Space above this line is for the Postmaster’s record, to be filled in by him.)

4pp“n International Money Order Nr.no.
Megkeresés Magyarországban kifizetendő nemzetközi postautalvány iránt.

(Az alanti űrlap a megkereső fél. vagy ennek megbízása alapján más, nem 
Hivatalhoz tartozó személy által kitöltendő.) a posta-

Date,................................................. 190....
kelt

For the sum of............................
Kifizetendő összeg

and .......................................................................
és

Payable to
A ezimzett neve

Town [or City] of
város (község)

ADDRESS
A ezimzett 

pontos czime

házszám

Province,

Country,
ország

Commune,
megye

Street
uteza

Sent by
A feladó neve

ADDRESS 
A feladó czime*

................... > ............................................ . Street
házszám nteza

Town or City,.............................................................

State of.........................................................................
^am (See other side)

(lásd a túloldalt)

HUNGARY
Fees Charged for Money Orders Payable in Hungary

Magyarországba szóló nemzetközi postautalványért fizetendő dij.

For an order from. .. $0.01 to $10 ... ........ 8 cents
tői ig

From ...................... . .$10.01 to $20 ... ........10 cents
tői Ig

From ...................... . .$20.01 to $30 ... ........15 cents
tői ig

From ...................... . .$30.01 to $40 ... ........20 cents
tői ig

From ...................... . .$40.01 to $50 ... ........25 cents
tői ig

From ...................... . .$50.01 to $60 ... ........30 cents
tői ig

From ....................... . .$60.01 to $70 ... ........35 cents
tői ig

From ........................ .$70.01 to $80 . ...........40 cents
tői ig

From ....................... . .$80.01 to $90
tői lg

From ....................... .$90.01 to $100 ............50 cents
tői ig

1. The maximum amount 
for which a single Money 
Order may be issued is $100. 
When a larger sum is to be 
sent, additional orders may 
be obtained.

2. There is no limit to 
the number of International 
Money Orders which may be 
issued to a remitter, in one 
day, in favor of the ,same 
payee.

3. The full address of the 
payee must be given includ­
ing the street and number if 
he resides in a city.

4. If the payee is a sol­
dier, the arm of the service, 
rank, number of the regiment 
and company should be 
stated.

(Edition
(J. B. L. Co.—8-08—lOOirjr

1. Egy-egy utalványnyal 
legfeljebb $100 küldhető. Ha 
feladó nagyobb- összeget 
akarna küldeni, ezt két vagy 
több utalványra kell befizet­
nie.

2. Ugyanaz a feladó, 
ugyanazon ezimzett részére, 
ugyanazon a napon több 
utalványt is adhat fel.

3. A ezimben a ezimzett 
teljes czime kiírandó és ha 
ezimzett városban lakik, ak­
kor még az uteza neve és a 
ház száma is kiteendő.

4. Ha a ezimzett katona, 
kiírandó a fegyvernem, az 
ezred és század, melyben 
szolgál és a rang.

í, 1808)
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AMERIKAI DOLGOK. A NAGYVILÁGBÓL.

SZILÁNKOK.
_A német-franczia háborúnak har-

minczkilencz év előtt történt befejezé­
se óta egvrc állandósítani akarják Eu­
rópában a békét. Ebből a végből egy­
re fokozottabb mértékben gyártják az 
ágyukat és szuronyokat, egyre kiprése­
lik a népből azt a néhány garast, a 
mely sok esetben kenyérre volna szük­
séges.

* * *

— De a béke megvan. Látjuk ezt 
Oroszországban, ahol egyre kell véde­
kezni az összeesküvők és anarkhisták 
ellen. Etájuk Törökországban, ahol 
még a katonák is forradalmat rögtö­
nöztek a minap. Látjuk Angliában, 
ahol a munkanélküliek folyton zava- 
rognak. Látjuk Francziaországban, a 
hol még csak a minap vezényelték ki 
a katonaságot a polgárok ellen. Lát­
juk a Balkán-államokban, ahol a ki­
rálygyilkosságok majdnem napiren­
den vannak. És látjuk végül Magyar- 
országon, ahonnan a béka áldásai elöl 
százezrével menekülnek Amerikába a 
magyarok.

* * *

— Az állandósított béke ilyetén mó 
dón való megnyilatkozásánál egy kis
háború talán mégis csak többet érne.

* * *

— Az Egyesült Államok szeretik ma­
gukat a humanizmus zászlóvivőiéként 
feltüntetni. Példa rá az is, hogy most 
egy nyolezéves fiui skat elszakítanak 
szüleitől, testvéreitől, egymagában 
visszaküldik Oroszországba, mert apja 
képtelen megfizetni a fiú után járó
kórházi kezelési dijat.

* * *

— Hja, ha kutyákról meg macskák­
ról volna szó, mindjárt tágra nyílnék 
az amerikaiak érző szive. így például 
a California állambeli Los Angelesben 
a nagyurak külön temetőt nyitottak 
kedvencz macskáik és kutyáik számá­
ra. Lesznek ott családi kripták is és 
emlékszobrok fogják jelölni a helyet,
ahol a legkedvesebb czicza porladoz.
Az emberek pusztulhatnak az árok 
szélén. Ha ezer elvész, hoznak he­
lyükbe a hajók újabb százezreket.

« • •

— Gompers, az amerikai munkás­
szövetség elnöke, Magyarországba is 
ellátogat a munkásviszonyok tanul­
mányozására. Kétségtelenül jó be­
nyomással fog távozni Magyarország­
ból. Lesznek bőven lakomák a tiszte­
letére. Közben az éhező magyar mun­
kások jönnek Amerikába.

• * *

— Megjelent egy uj magyar lap. Be­
köszöntőjében azt mondja, hogy sok 
ellenségtől van körülvéve. Máris?

— A bevándoroltak megvédelmezé- 
sére törvényjavaslat készült Albanv- 
ban. Ezekben a humánus Egyesült 
Államokban mindenki szivére zárja a 
bevándoroltat. Néha úgy, hogy meg­
ropognak tőle a csontjai. Lásd a ja- 
aonvillei esetet, ahol véletlenül ma­
gyar bevándoroltakat zártak keblükre 
a nagylelkű amerikai munkások.

VIHAR PITTSBURGBAN ÉS 
KÖRNYÉKÉN. Borzasztó vihar dü­
höngött a napokban Pittsburgban és 
környékén, megmérhetetlen anyagi 
kárt okozva. A közeli Jeanetteben 
egy emberéletnek is véget vetett. Eg.\ 
fiatal leányra rádőlt egy lezuhanó kő­
fal és megölte. Ugyanaz a kőfal C us­
tard orvos nejét és gyermekeit is meg­
sebesítette.

TŰZ A BÁNYÁBAN. A Pennsyl­
vania állambeli Pottsvilleböl jelentik, 
hogy a Philadelphia és Reading bá­
nya- és vastársaság North Mahoney 
bányájában keletkezett tűz oly mérve­
ket öltött, hogy terjeszkedésének meg­
akadályozására az egész bányát víz 
alá akarják helyezni és kőfalakkal kö­
rülvenni. A bányának vízzel való 
megtöltése 28 napot vesz igénybe. A 
vizet hónapokon át fogják a bányában 
hagvni és kiszivattyuztatasa aztán is­
mét néhány hónapot fog igénybe ven­
ni.

KÉSŐI HÓFÖRGETEG. A Colo­
rado állambeli Denverből jelentik, 
boffv ott szerdán akkora hóvihar dü­
höngött, hogy a Northwestern és Paci­
fic vasút egyik vonata megakadt a hó­
ban. Az utasokat a legközelebbi hely­
ségbe szállították nagynebezen, hogy 
legalább éhséget ne szenvedjenek.

GOMPERS EURÓPÁBA MEGY. 
Az „American Federation of Labor-1 
— a munkások amerikai szövetsége — 
legutóbb megtartott végrehajtó-bizott­
sági ülésén Gompers, a szövetség elnö­
ke kijelentette, hogy az európai mun­
kások ipari, gazdasági és társadalmi 
helyzetének tanulmányozására junius 
23-án Európába kíván menni. A bi­
zottság egyhangúlag megszavazta az 
utazás költségeit. Gompers An­
gliát, Németországot, Francziaorszá- 
got. Svédhont, Olaszországot és Ma­
gyarországot fogja meglátogatni.

A „FEKETE KÉZ“ FLORIDÁ­
BAN. Tampáből jelentik, hogy ott 
Ficaretto Guiseppet, egy dúsgazdag 
olasz nagykereskedőt, meggyilkolták. 
Rövid időn belül ez a harmadik gyil­
kosság, melyet ott a „fekete kéz“ ro­
vására Írnak. Ficaretto késő este ha­
zamenőben volt, amikor két ember 
közvetlen közelségből lelőtte őt.

HOL VAN CRAZY SNAKE ? A 
katonaság tudvalevőleg hetek óta ke­
resi Okiahomában Crazy Snaket, a 
Creek-indiánusok főnökét. Most azt 
hí résztél ik, hogy meghalt. Alighanem 
a kívánság szülte ezt a jámbor gondo­
latot.

AZ ÉJJELI LOVAGOK ÉS 
OLASZORSZÁG. Az olasz kormány 
Kentucky és Tennessee államokban 
évente 34 millió font dohányt vásárol. 
A washingtoni olasz nagykövet a 
washingtoni kormányt az olasz kor­
mány által vásárolt dohány védelmére 
kérte fel az éjjeli lovagok garázdálko­
dásai ellen. Az Egyesült Államok 
belügyminisztere erre azt felelte, hogy 
az olasz kormány mint vásárló csak 
magán félnek tekinthető s igy jogainak 
védelmére nem az amerikai kormány, 
hanem az amerikai bíróságok segítsé­
gét kell igénybe vennie.
' TAFT A MUNKÁSOK GYŰLÉ­
SÉN. Ma, pénteken a Fehér Házban 
fognak gyülésezni az American Fede­
ration of Labor megbízottai. A gyűlé­
sen Taft, az Egyesült Államok elnöke 
is résztvesz. Oly dolgok fognak tár­
gyalásra kerülni, melyek a szervezett 
munkának érdekeire vonatkoznak.

HALLATLAN BARBARIZMUS. 
Philadelphiában él egy Paskar Izrael 
nevű szabó, aki már régebben beván­
dorolt Oroszországból. Nyolcz hónap 
előtt ideérkezett a felesége a gyerme­
kekkel, s mig a többieket kibocsátot­
ták, a nyolezéves fiát visszatartották, 
mert kiütés volt a fején, amelyet az 
orvosok ragályosnak mondottak. A 
fiút az ellis island! kórházban ápolták, 
ahol apja 75 centet fizetett érte napon­
ta. Közben Paskar elvesztette a kere­
setét és 88 dollárral hátralékban ma­
radt. Paskart a napokban arról érte­
sítették, hogy, amenniyben a 88 dol­
lárt le nem fizeti, a fiút, akinek szü­
lei, tesvérei itt élnek s akinek Orosz­
országban senkije sincsen, visszakül

ROOSEVELT ÉS EGY FRANCZIA 
ÚJSÁGÍRÓ. A párizsi „Journal“ ne­
vű újság az egyik munkatársát elküld­
te Nápolyba, hogy meginterjúvolja 
Roosevelt Tivadart. A franczia új­
ságíró le is közölt a lapjában egy 
hosszabb beszélgetést, melyet állítólag 
Roosevelttel folytatott. Mikor Roose­
velt az újságot meglátta, azonnal sür- 
gönvzött Párizsba, hogy a czikk tar­
talma valótlan, hogy ő a szóban forgó 
újságíróval nemcsak, hogy nem beszél­
getett, de sohasem látta. A szóban 
forgó újságíró ezzel szemben kijelen­
tette, hogy a ezikket Roosevelt Tiva­
dar mondotta neki tollba. Könnyű el­
dönteni, hogy a világ kinek fog hinni.

STONY CREEK SZELLEME. Con­
necticut állambeli New Havenből Ír­
ják, hogy Stony Creek „fehér széllé" 
mét“ egy Anderson Gusztáv nevű em­
ber személyében elfogták. Heteken át 
a vasúti vonatok személyzetét rémü­
letbe ejtette éjjelenkint. Nagypénte­
ken egy tehervonat személyzete azt 
mesélte*, hogy a „szellem“ a mozdonyt 
el akarta húzni a sínekről. Ekkor az­
után a rendőrség rávetette magát a 
kissé veszedelmes szellemre. Anderson 
a bíróság előtt azt vallotta, hogy a vi­
lág néhány nap múlva véget ér, 
emiatt viseli ő a „mennybemenetelt“ 
ruhát. Most egy zárkában várja be 
Stony Creek szelleme a világ végét.

FURCSA NÉPSZÁMLÁLÁS. A 
nemzeti munkásszövetkezet elhatároz­
ta, hogy a népszámláló bizottságot a 
munkanélküliek megszámlálására fel­
kéri. Ha megteszik, ez lesz a legelszo- 
moritóhh statisztika az Egyesült Álla­
mokban.

PERCZEL MEGKERÜLT.

Együtt van már a családjával.

Említettük lapunk előző számában, 
hogy Perczel honfitársunk a szerb há­
ború elöl szökött Pozsonyból New 
Yorkba. Említettük azt is, hogy fele­
sége és gyermekei a napokban érkez­
tek ide, s mivel Perczel Ellis Islandon 
nem mutatkozott s mivel eddigi laká­
sáról ismeretlen helyre költözött, a 
szerencsétlen asszonyt gyermekeivel 
együtt vissza akarták szállítani Ma­
gyarországba.

Amint most értesülünk, Perczel a 
Bevándorló utján értesült a családját 
fenyegető veszélyről. Sietett Ellis 
Islandra s most már boldogan együtt 
van az egész család.

$ SZABADALMAKAT 1
f Kieszközöl bel-és külföldön s azok eladását» 
á és értékesítését közvetíti J

(? Herzeg Zsigmond jj
jaz Egyesült Államok szabadalmi hivatalé-f 
Fban bejegyzett szabadalmi ügyvivő és a bu-k 
Idapesti kir. műegyetemen végzett oklevelest 
y mérnök. 116 NASSAU STREET, NEW* 
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Magyar fogvoros
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kezelés.

DB. FRANK KERN
233 EAST, 10 UT62A, NEW YORK.

— Az elei ée második Ave. közt.—

REAIBBL: Reggelt 16-től esti W*. 
VASÁRNAPI Reggeli llhtet détotlsl 1-t*.

dik Oroszországba. Vissza is küldték.

TŐBÖK ÉS OROSZ FÜBDŐK
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KATONAI FORRADALOM KON­
STANTINÁPOLYBAN. A török fő­
városból jelentik, hogy az ottani kato­
naság tisztjeinek vezetése alatt a par­
lament elé vonult, ahol, a haladás 
pártja ellen tüntetve, a nagyvezir és 
a hadügyminiszter, valamint a képvi­
selőház elnökének lemondását követel­
ték. A zendülők mindenekelőtt elfog­
ták a párt vezetőit. A katonák lövöl­
döztek is, igy lelőtték Arslan emir 
képviselőt, akit mással tévesztettek 
össze. Az hírlik, hogy az igazságügy­
minisztert is megölték. A legyilkol­
tak száma 17. A török kormány szer­
dán reggel sürgős tanácskozásra gyűlt 
egybe. Később átküldték a parla­
mentnek lemondásukat, majd a szul­
tán titkára felolvasta a lemondás el­
fogadását. Tewfik pasa lett nagyvezir, 
Rifaat pasa külügyminiszter és Ah­
med pasa hadügyminiszter. A zendü- 
lő katonák a fennebb említett minisz­
terek lemondását, a mohamedán val­
lás védelmét, a haladás pártjának fel­
oszlatását és a zendülők meg nem 
büntetésének biztosítását követelték.
A katonák azt állítják, hogy a tisztek 
megtiltották nekik a sznlán életéért 
való imádkozást.

Egy későbbi kábelsürgöny jelentése 
szerint a forrongó katonaság nemcsak 
a minisztériumot buktatta meg, ha­
nem uralomra segítette a „mohame­
dán unio“-t, amely a haladás minden 
eszméjének ellensége. A nép felfegy­
verkezett, hogy ezt az uniót segítse. 
Törökország nagy bel forradalom kü­
szöbén van.

franczIA GOMBCSINÁLÓK 
SZTRÁJKJA. Méru franczia város­
ban a gombkészitők besztrájkoltak s 
egyúttal köztársaság-ellenes eszmékkel 
léptek fel. A sztrájkolok ellen lovas­
ságot rendeltek ki. Erre a munkások 
több helyütt gyüléseztek s elhatároz­
ták, hogy azokban a gyárakban, ame­
lyek unio-béreket fizetnek, felveszik a 
munkát. Mindazonáltal a katonaság 
kivezényeltetése ellen azzal adnak til­
takozásuknak kifejezést, hogy 24 óráig 
tartó általános sztrájkot rögtönöznek.

AGYONVERT ANGOL GYÁRVE 
ZETŐ. Szent Pétervárról borzalmas 
kegyetlenségnek Ilire érkezett ide. A 
kegyetlenséget egy ottani angol gyár­
nak Johnston nevű vezetője ellen kö­
vették el. Johnston a húsvéti ünne- 1 
pék alkalmából pénzajándékot osztott 
ki az orosz munkások közt, amelylyel 
azonban nem voltak megelégedve. A 
brutális orosz munkások nekimentek 
a gyárvezetőnek, a szó szoros értelmé­
ben leszegezték a földhöz s úgy verték 
agyon.

MORGAN ROOSEVELTRŐL. J. P. 
Morgan, a new yorki pénzmágnás, ez 
idő szerint Rómában tartózkodik s 
ott kijelentette, hogy az Egyesült Ál­
lamoknak örömtüzeket kellene gyújta­
ni, amiért Roosevelt Tivadar utazni 
ment. Szerinte Roosevelt az ameri­
kai kereskedelmnek s az egész gazda­
sági életnek megmérhetetlen károkat 
okozott.

VÉRES ZENDÜLÉS MEXICO- 
BAN. A Durango állambeli Velarde- 
na bányatelepről véres zendülésnek a 
hire érkezett most. - A zendülésnek 
hat rendőr, három katona és hat mun­
kás esett áldozatul. A helység lelké­
sze nagypénteken körmenetet rende­
zett, mire a rendőrfőnök kihágás czi- 
mén elfogatta őt. Ez a brutális eljá­
rás méltó felháborodást keltett. A 
nép felfegyverkezett s felgyújtotta a 
rendőrfőnök házát. A rendőrség s ka­
tonaság ki lett vezényelve, de a nép 
nem hátrált meg. A lövöldözésnek, 
mint említettük, 15 emberáldozata 
van.

FRANCZIAORSZÄG ÉS CASTRO. 
Jelentettük a Bevándorló előző számá­
ban, hogy a franczia kormány Castrot, 
Venezuela volt elnökét, a Martinique 
szigetről a Versailles nevű franczia 
hajón eltolonezolta. A franczia kor­
mány most kijelenti, hogy Castrot 
nem tekinti fogolynak, sőt nem fog 
nehézségeket eléje gördíteni, ha Fran­
cziaországban kíván letelepedni, felté­
ve persze, hogy a forradalmi eszmékről 
lemond. Valószínű, hogy Castro a 
francziák vendégszeretét nem fogja 
igénybe venni, hanem inkább Spanyol- 
országban fog partra szállni.

OROSZ ÖSSZEESKÜVŐK. Szent 
Pétervárott a minap egy anarkhiszti- 
kus összeesküvésnek jöttek a nyomára 
s azóta az orosz rendőrség lázasan

azon dolgozott, hogy az összeesküvés­
nek szálait más városokban is kinyo­
mozza. Odesszában két nyomdára 
akadt,ahol anarkhisztikus iratokat ké­
szítettek. E felfedezés alapján 127 em­
bert elfogtak, köztük 19 leányt, akik 
egyetemi hallgatók.

ISVOLSKI BETEG. Isvolski volt 
orosz külügyér, akit a szerb válság 
buktatott meg, súlyosan megbetege­
dett. Münchenbe megy, ahol műtét­
nek fogja magát alávetni.

FÖLDRENGÉS PERUBAN. Limá­
ból jelentik, hogy ott szerdán földren­
gés volt. A lakosok megrémülve ro­
hantak lakásaikból az utczákra, de az 
ijedtségen kívül nem történt semmi 
bajuk. A földrengés mindössze né­
hány épületen ejtett némi kárt.

BOLGÁROK MOZGÓSÍTÁSA, ügy 
látszott, mintha az ellentétek, melyek 
Bulgária függetlenitéséből közte és 
Törökország között keletkeztek, elsi­
multak volna. Most azonban újabb 
nehézségek merültek fel, melyek, egy 
kábelsürgöny szerint, a bolgárok moz­
gósításához vezettek.

INGYEN

Az Egyesült Államok és Canada 
legújabb teljes térképe, érdekes és 
hasznos Útmutatóval, az amerikai 
magyarság részére, Németh János 
bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 
kiadásában most jelent meg és min­
den honfitársnak INGYEN küldi meg, 
ha postaköltségre 2 centes bélyeget 
küld be e czimre:

JOHN NÉMETH, banker, 
jól Washington St., 

NEW YORK.

JÓ KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az élőbbén! foglalkozás 
megnevezésével igy ezimzendö: Beván­
dorló, 327 East 13 street, New York.

Vidder Imii
IMPORTER.

IRODA: 40 AVE. C. PINCZE: 44 AVE C. 
NEW YORK.

Legnagyobb ásványvizraktár az Egyesült 
Államokban. Állandóan raktáron van: 
Mohai Ágnes, Margit, BikszSdl, Bártfal, 

Párád! ásványvíz.
Palugyay által Pozsonyban üvegezett 
eredeti borok nagy választékban kapha­
tók. Uj árjegyzéket kívánatra bárkinek 

megküldi.
GYŐGYBOROK ÉS GY6GYC0GNAC0K 

NAGY VÁLASZTÉKBAN.
A BORSZÉKI GYÓGYVÍZ EGYEDÜLI 
FŐRAKTÁRA AZ EGYESÜLT ÁLLA- 

MOKBAN.
A Borszéki víz clevelandi egyedüli kép­
viselője a „Vörös-Kereszt Gyógyraertár, 

8901 Buckeye Road.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJ6JBQYÖ6LHTE 

— Alapiipa tett 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda egy hazai, miét ameri­
kai ügyek elintézésére. IXiaP.fikite az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbb an.

WARADY LAJOS
Hazai peres ée katonai Egyek pon­

tos elintézése.
PéNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA. 

Az összes ha jó vonalak képviselője. 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
448 S. Broad SL, Trenton, N. A

m WASHINGTON Ave„JOHNSTOWN, Fa. 
A magyarság telálknaéel helye Johaa

BETTERMAN GUSZTÁV, talsfrtonoo

Palla« Hotel

S19 BROAD STREET, JOHNSTOWN, Fa.
Szálloda, ahol Igazi Molnár-féle borok ée 

pálinkák kaphatók. Finom magyar Mázol 
gáláé. (esáree. 1.)

John B. Pfarr
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Hazai dolgok.
Hengelmüller otthon.

IlVDAPEST. Hengervári Hengel- 
n. v László Ausztria-Magyarország 

, . . iiatoni nagykövete Budapestre 
érkezett és látogatást tett Wekerle 
s miniszterelnöknél és a kor­

igyes tagjainál a képviselőliáz- 
V látogatások után a nagykö- 

v, megtekintette Bárczy István mi- 
;v, : ■ hiöki titkár kíséretében a kép-

: lázat, majd egy ideig a képvise- 
ianácskozásait hallgatta.

Kantz Gyula temetése. 
r HABEST. Nagy részvét mellett 

k i-l Kautz Gyulát, a budapes- 
mányegyetem néhai professzo- 

az OsztrákAlagyar Bank volt 
ayzóját. A díszes temetés dél- 

:I i.imin órakor volt az Akadémia 
- mkából, amelyet szorongásig 

ámít a gyászoló közönség. Ott 
, • k: gróf Apponyi Albert vallás- 

v-znktatásügyi miniszter, Josipo- 
Iza horvát miniszter, Popovics

- 1, .r pénzügyminiszteri államtit- 
. gróf Dessewffy Aurél, a főrendi­

ház elnöke, Wlassics Gyula, a közigaz-
d bíróság elnöke, az Akadémia 

_' 1 i Berzeviezy Albert elnök, War- 
: Vincze másodelnök és Heinrich 

■hiszráv főtitkár vezetése alatt. Tar- 
v, ich József v. b. t. t., az Osztrák- 
V. ar Bank budapesti igazgatója,
F kvzák Gyula munkácsi püspök,
V, .rkányi Frigyes és Lánczy Leó fő­
rendiházi tagok, az egyetemi tanárok 
S/.ekely István rektor, Katona Mór, 
i idek János, Asbóth Oszkár és Lie- 
ir rmann Leó dékánok vezetése alatt. 
>.,ghy Gyula Kmetv Károly és Balla- 

Aladár országgyűlési képviselők, 
Bárczy István polgármester, dr. Pe- 
ki.i-y Ferencz főkapitány-helyettes, 
Laikovics János és Halászi Lajos mi- 
ciszteri tanácsosok, az Osztrák-Ma­
gi ar Bank budapesti intézetének tiszt-

- á teljes számban s a bécsi intézet 
Miidöttsége, a Pesti Hazai Takarék-
i-nztár tisztviselői testületé, ezeken 

iil az elhunyt barátai és tisztelői 
seregestül. A temetési szertartás há- 

>m órakor kezdődött. Bakács János 
belvárosi plébános szentelte be a ha­
lottat nagy segédlettel. Az egyházi 
szertartás végeztével Berzeviezy Ai­

rt. a Tudományos Akadémia elnöke,
■ a. >uzott el a halottól az Akadémia 
; vében. Berzeviezy után dr. Földes 
dela egyetemi tanár tartott beszédet 
a koporsó fölött az egyetem nevében, 
"obbek közt ezeket mondva:

Kautz-Gyula egy európai tudomány
- .ga rával bevilágított a mi sötétsé­
gi nkbe és világosság lön, mint a kul­

iig egyéb tájain. Az a fiatal tu-
. aki a hamburgi gazdag kommerz- 

vönyvtár kincseit bevitette nagyvára- 
>i ódiumába, belekapcsolta jelképie- 

•n is a magyar államtudományt az 
unipai eszmemozgalomba. Midőn a 

a i /.I-tgazdaságtan irodalomtörténeté- 
1 -zóló nagy munkája, — mely még 
a, ötven év után is, — hézagpótló — 

_i lent, csodálattal fogadták az eu- 
rój.ai tudomány központjain, fis mi­

in tisztázta az európai eszmevilág 
haladását, megalkotta a „Nemzet­

gazdasági eszmék története Magyaror­
szágon“ ezimü hangyaszorgalommal 
irt munkáját, egy nagy történeti ké­
pet a magyar nemzet ezeréves fejlődé­
séről. Elfordulván az angol elmélet 
rideg egyhangúságától, önző kimélet- 
á-őségétől, a történeti iskolához csat­
lakozott, mely a népek gazdasági éle­
tének rugóit a néplélek mélyeiben ke­
reste és útját egyengette a gazdasági 
ei.-t ethikai felfogásának, mely Kautz 
mély, vallásos lelkiiletével is teljes 
összhangban állott. Majdnem negv- 
-'•'■n esztendeig munkálkodott az ál- 
; i itudományi oktatás terén, majd­
nem harmincz évig tartozott a buda- 
l-'-sri egyetem kebelébe. Hirdette buz­

in a tudományt, megkedveltette és 
éreztette, hogy e tudományban rej- 

■ k a kulcs a nemzet múltjának meg­
értéséhez és az eszköz jövőjének bizto-
- fására. Épp most, nyolezvanadik 
-z : -tésnapja alkalmából óhajtották 
Gitté letenni a szeretet, a tisztelet, a 
hála jelét, a jól megérdemelt babérko­
szorút, s ime itt állunk a néma és él­
ném itó sir előtt. Kautz Gyula teljes 
mértékben megtette hazája iránti kö­
telességét életének utolsó napjáig.

Szerencsétlenség a kaszárnyában.
BUDAPEST. Minap este a Ferencz 

József lovassági laktanyában szeren­
csétlenség történt. Egy próbaéves 
rendőr, állítólag véletlenségből, rálőtt 
egy huszárőrmesterre, aki súlyosan

megsérült s beszállították a kórházba.
Az eset este 8 órakor történt. Wolf 
Ferencz liuszárörmesternél látogató­
ban voltak: Bodor Miklós és Király 
János próbaéves rendőrök, továbbá 
Szalai Lidi és Bosnyák Mari szakács­
nők. A huszár és a két rendőr a há­
borús eseményekről beszélgettek, mi­
közben elővették a folyosón levő szol­
gálati fegyvereket s azokkal próbagya­
korlatokat végeztek. A gyakorlatozás 
közben Bodor Miklós — aki csak egy 
napja van a rendőrségnél próbaszolgá­
latban — Wolf Ferenczre emelte a 
fegyvert, amely elsült s a huszárör- 
mester a mellén találva összeesett. A 
lövés zajára a kaszárnyából összefu­
tottak a katonák, előhívták az ezred- 
orvost is, aki a megsebesült huszárt a 
XVI-os számú helyőrségi kórházba 
szállíttatta. Időközben a két rendőr 
megszökött. Az esetről jelentést tettek 
a rendőrségnek is, amely a két sza­
kácsnőt nyomban kihallgatta. A sza­
kácsnők vallomása szerint a szeren­
csétlenség véletlenül történt. Miköz­
ben a két rendőr és a huszár a fegyve­
rekkel gyakorlatoztak, Wolf őrmester 
állítólag igy szólt Bodor Miklós rend­
őrhöz :

— A szobám asztalán vaktöltések 
vannak. Töltsd meg a fegyveredet s 
löjj reám. — A rendőr engedelmes­
kedett s mert ő is azt hitte, hogy a 
töltények nem valódiak, czélbavette 
az őrmestert. A lövés eldördült s a 
katona összeesett. Csak akkor tudták 
meg, hogy valódi töltények voltak a 
fegyverben. A két szakácsnő vallomá­
sát jegyzőkönyvbe vette a rendőrség, 
de a nyomozást tovább folytatja. Igen 
különösnek látszik az egész eset, mert 
szinte képtelenségnek tartja a rendőr­
ség, hogy egy huszárőrmester ne tud­
ta volna megkülönböztetni a vaktölté­
nyeket a valódiaktól.

Három testvér a negyedik ellen.
BUDAPEST. Néhány évvel ezelőtt 

meghalt a fővárosban egy Finkelstein 
Mór nevű háziúr, aki után négy ház 
és négy gyermek maradt vissza. A 
gyermekek ugv egyeztek meg, hogy a 
házak haszonélvezeti joga az özvegyet 
illesse meg s csak ennek halala után 
fognak osztozkodni a fenmaradó jö­
vedelmen s a házakon. Egy évig rend­
ben is ment igy a dolog, ámde nem­
régiben nagy baj történt. A három 
leánytestvér büntető feljelentést tett a 
rendőrségen, elmondva, hogy fitestvé- 
rük. Fenyves Finkelstein Ignácz, sú­
lyosan megkárosította őket. Fenyves 
ugyanis Stroh, Finkelstein es Gottlieb 
ezég alatt nagykereskedést nyitott a 
Károly-köruton. A feljelentés szerint 
azonban ehhez nem volt elég forgó tő­
kéje, tehát másképp segített magán. 
Könnyen befolyásolható anyjától el­
szedte a jövedelmeket, ezenkívül elad­
ta harminczezer koronáért a hatvan­
ezer korona értékű tömő-utezai házat, 
a többi házakat pedig az Erzsébetvá­
rosi Banknál tízezer korona erejéig 
megterhelte. Amikor a feljelentők er­
ről tudomást szereztek, a testvér meg­
ígérte, hogy rendezni fogja a dolgot, 
az üzlet azonban nem bírta el, hogy 
ekkora tőkét fi vonjanak belőle s Ígé­
retét nem válthatta be. A feljelentés 
folytán a rendőrség megindította a 
nyomozást s az ügy most úgy áll, 
hogy a ezég üzleti könyveit törvény- 
széki könyvszakértőkkel fogják átvizs­
gáltatni.

Megőrült a vámpír.
ABAD. A legborzalmasabb rabló- 

gyilkosságok döbbentették meg több 
hónappal ezelőtt Csongrád- és Csanád- 
megye vidékeit, Csakhamar kiderült, 
hogy egész bűnszövetkezet garázdál­
kodott, s áldozatait megfojtotta, hogy 
aztán szabadon rabolhasson.^ Most a 
fojtogató banda egyik tagján, Kádas 
Havel János kereskedősegéden, aki az 
aradi törvényszék fogházába került, 
kitört az őrültség. Az orvosok meg­
vizsgálták és mint közveszélyes őrül­
tet tébolydába internálják. Ezek után 
Havel Jánosra nézve, akit harmincz 
lopással és rablással vádoltak, beszün­
tették az eljárást.

Kálvin-emlék.
DEBBECZEN. A Kálvin-emlék 

ügyében gyűlés volt, amelyen Erőss 
Lajos püspök elnökölt. Jelen voltak : 
Gróf Degenfeld József egyházkerületi 
főgondnok, Veszprémy Zoltán főispán, 
Kovács Gyula alispán és több tekinté­
lyes vezető férfiú, valamint számos ér­
deklődő. Először dr. Barcsa János 
tanár ismertette a reformácziótól 
kezdve napjainkig az egyház állás­
pontját az emlékünnepélyek és emlék­
művek tekintetében s arra a következ­
tetésre jutott, hogy csak a mai kor 
szellemének tesznek eleget, ha a kál­

vini eszmékhez való ragaszkodást va­
lamely emlékműben is kifejezésre jut­
tatják. Több lelkes felszólalás után 
Komlóssy Arthur meglepetésül beje­
lentette, hogy már 10.000 korona van 
a Meliusz-szoboralapra, mely összeg e 
czélra felhasználandó. Az eszme meg­
valósítására száztagú nagybizottságot 
alakítottak. Védnökök lettek Erőss 
Lajos püspök és gróf Degenfeld Jó­
zsef főgondnok, elnökök Veszprémy 
Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán 
és Kovács József polgármester. A 
végrehajtó bizottság elnöke Domahidy 
Elemér ny. főispán.

Leégett gőzmalom.
DÉVA. A Rimbás-féle gőzmalom 

Vajdahunyadon kigyuladt és teljesen 
leégett. A munkások éjjel 1 órakor 
bevégezték a munkát és pihenni tér­
tek, két órakor pedig az egész malom 
lángokban állt és megmenteni semmit 
sem lehetett. Az összes gépek, gabo­
na- és lisztkészlet elpusztult. A kár 
160.000 korona, melynek biztosítás ré­
vén csak kis része térül meg.

Pánszláv mozgalom.
EPERJES. Sárosmegyében a pán­

szláv mozgalom ismét erősebb akczio- 
ba lépett és működését most uj.térre, 
gazdasági irányba tereli. Minden ér­
zelmi, eszmei mozzanatnál erősebb bá­
zis és hadieszköz a gazdasági cselek­
vés. Ezt nagyon is jól tudják a moz­
galom irányitói, mert most gyakorlati 
gazdasági intézményekkel akarják 
megalapozni a nagyszláv eszmét a sá­
ros! tótság körében. Eperjesen járt 
Szkicsák Ferencz tót nemzetiségi kép­
viselő és 21 párthivével együttesen 
párttanácskozást tartott egy magán­
háznál. A tanácskozás czélja egy Sá­
rosban létesítendő tót nemzetiségi 
bank, melynek központja Zborón vol­
na, A bank fiókjai: Héthárson és 
Bártfán működnének. A nemzetiségi 
eszmét szolgáló bank érdekében már 
erősen megindult az agitáczió a vidé­
ki tótság körében, ezeket arra igyekez 
nek bírni, hogy betéteiket vegyék ki 
az eperjesi pénzintézetekből és helyez, 
zék el a megalakítandó, sajat vérbeli 
bankban. Az agitáczió szemmel lát 
hatólag máris sikerrel jár, mert a yi 
déki nép hetivásárok alkalmával szin 
te ostromot rendez a két eperjesi 
pénzintézet ellen, amelyek máris több 
mint egy millió koronát nzettek ki és 
az ostromló nép fékezésére rendőri és 
csendőri karhatalmat voltak kénytele­
nek igénybe venni.

Kivándorlás Abaujmegyéből..
KASSA. A vármegyében a kiván­

dorlási mozgalom az év első negyedé­
ben jelentékenyen emlekedett. Össze­
sen Í552 útlevelet kértek az év három 
hónapjában. Az emelkedés oka, hogy 
a nép körében erősen terjesztik a hí­
reket, hogy Amerikában a nagy pénz­
ügyi válságok megszűntek.

A pálinka áldozata.
KISVÁRBA. Szabolcsmegye. Gyu­

lai Géza munkás egész nap ivott,, mig 
össze nem esett. A megejtett hatósági 
vizsgálat hevenyalkoholmérgezés kö­
vetkeztében szivszélhüdés folytán elő­
állott halált konstatálta.

Tűz egy faluban.
LŐCSE. Pálmafalu lángokban áll 

s eddig a község fele leégett. A plé­
bánia- és iskolaépületek is elhamvad­
tak. Lőcséről egy század katonaság 
sietett az égő faluba. A tűz a papiak­
ban keletkezett s a nagy szélviharban 
gyorsan elharapódzott, A lakosság 
csak nagy küzdelemmel tudta életét 
megmenteni. Sok állat és takarmány 
a tűz martalékává lett. A közeli Iglón 
azonnal megindították a segélyakeziót 
s élelmiszert és ruhát küldtek a tüz- 
károsultaknak.

Megölte a tehén.
MEGVER, Valóban kivételes tra­

gédia az, hogy a legjámborabb háziál­
lattól kelljen valakinek elpusztulnia. 
Pedig a gróf Károlyi-telepen ez tör­
tént, Mily gonosz indulat támadt a 
tehén-istálló lakóiban f — arra csak e 
kérődző tejelő jószágok lényének ala­
pos ismerői adhatnának feleletet, de 
annyi tény, a rendőrség állapítot­
ta meg hivatalosan, hogy összevesztek 
a tehenek. Talán a tavasz csinálta ezt 
a forradalmat, az egyik tehén döfköd- 
ni kezdett, a szomszédja ellen támadt, 
az aztán ártatlanul gyilkosa lett. Mel­
lette aludt történetesen szegény Be- 
nyik András tejkihordó gyerek, arra 
rázuhant és agyonnyomta. A holttes­
tét az újpesti halottasházba vitték s a 
vizsgálatot megindították. Vájjon a 
tehenek elleni

A kutyák miatt.
NAGYKAJDÁCS. Tolnamegye. 

Furcsa, de veszedelmes háborúság

tört ki a községben. A hatóság, mert 
az ebek közt kitört a veszettség, elren­
delte valamennyi kutya agyonverését.
A nagykajdácsiak amiatt roppantul 
megharagudtak a jegyzőjükre, akit a 
tömeges kutyahalál okozójának tar­
tottak. A tömeg megtámadta a jegy­
ző lakását, ablakait beverték s csak 
kicsiben múlt, hogy a falu pennáját 
véresre nem verték. A faluban most 
is olyan izgatott a hangulat, hogy a 
község főbírája csendőrséget kért sür­
gősen a tolnai alispántól.

Búcsú a felügyelőtől.
NYÍREGYHÁZA. Szép ünnepély 

folyt le a napokban a nyíregyházai ág. 
ev. templomban, amidőn az egyház el­
búcsúzott Májerszky Béla felügyelő­
től, akit hosszú időn át teljesített ön­
zetlen munkásságáért örökös tisztelet­
beli felügyelőjévé választott meg. Leg­
először Paulik János az egyház közön­
sége nevében beszélt az Ur lelkiisme­
retes szolgájáról, akinek keze alatt az 
egyház nagygyá lett, intézményei meg­
izmosodtak. Nem búcsúzik azonban 
tőle, mert az örökös tiszteletbeli fel­
ügyelőség által megmarad az összekö­
tő kapocs. Zárószavaiban az Ur áldá­
sát kérte a felügyelő kimenetelére és 
viszont a tiszteletbeli felügyelő vissza­
tértére is. Az egyház képviselőtestü­
lete nevében Somogyi Gyula beszélt a 
34 esztendei munkásság eredményessé­
géről.

Egy őrült tette.
SÁRVÁR. Tomka Samu huszonki- 

lencz éves fiatal ember elmezavarában 
minden ok és előzmény nélkül agyon­
lőtte a vele egy házban lakó Szántó 
Géza czipészt, majd a padlásra mene­
kült és azt felgyújtotta s azután 
agyonlőtte önmagát. A nagy szélvi­
harban a ház teljesen leégett.

Leesett a toronyból.
SÁTO RALJAUJHELY. Molnár 

Jánosné, a ref. egyház harangozójának 
neje, a toronyból lezuhant. Életveszé­
lyes sebesülésével a kórházba vitték.

Elitéit ügyvédek.
SOPRON. Az itteni ügyvédi kama­

ra fegyelmi bírósága három óráig tar­
tott tárgyaláson vizsgálat alá vette 
Kunitzer Samu és Zöllner Béla nagy­
marton! ügyvédek fegyelmi ügyét. 
Kunitzert uzsoraüzelmek miatt egy 
évre felfüggesztette ügyvédi gyakorla­
tától. Zollncrt kisebb fegyelmi vét­
ség és nyilvános botrányokozás miatt 
500 koronára ítélte.

Zászlószentelés.
UNGVÁR. Az ungvári g. kath. ta­

nítóképző-intézet szép és lelkes ünnep­
ségre készül, amely május hó 9-én fog 
végbemenni. Az intézet ekkor szen­
telteti fel uj, díszes zászlaját. Az ün­
nepség a székesegyházban kezdődik, £ 
hol Firczák Gyula püspök megszenteli 
a zászlót. A további ünnepség, ame­
lyet a tanári kar rendez, az iskolában 
folyik le. Este a színházban hangver­
senyt rendez az intézet ifjúsága. Az 
ünnepélyt aztán a Koronában tartan­
dó tánczmulatság fejezi be.

BELSŐ VÁLSÁG.

'A „Pesti Hírlap“ vezérczikke.

A Pesti Hírlap április elsejéről kel­
tezett számában olvassuk:

Szomorú elégtétel van abban, ha va­
lami kellemetlen dolgot megjósol az 
ember és az bekövetkezik. Ilyen szo­
morú elégtételt érezünk mi most, mi­
dőn megjósoltuk, hogy a véres hábo­
rú veszedelmének elmúltával a belpo­
litikai válság fog előtérbe lépni.

Csak tegnap tűnt el a véres háború 
réme s ma már számos újság falra 
festi a belső válság ördögét. A hús­
véti ünnepek tömjénfüstje tán el fog­
ja huzni azt rövid időre, de félünk, 
hogy az ünnepek után ismét fenyeget­
ni fog bennünket.

Az önálló bank kérdése fogja a vál­
ság titulusát nyújtani. Lényegében 
azonban jelenlegi pártviszonyainkban 
rejlik a válság magva. Szinte azt le­
hetne mondani, hogy sok politikus­
nak, különösen a 48-as párton, az vol­
na az óhajtása, hogy ne sikerüljön ki-
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vívni Pécsben a kartell-bankot, amiért 
most a koaliczió hivatalosan harczol, 
esak azért, hogy válság lehessen s a 
hatalom és az állások felosztásában 
egy kis cserebere történjék.

Mi, mint a politika esélyeitől és ér­
dekkörétől távol álló szemlélők, talán 
fel vagyunk jogosítva a közönség ne­
vében arra figyelmeztetni vezető poli­
tikusainkat. hogy lehetőleg kerüljenek 
el minden belső válságot. Hisz ez az 
ország már oly sokat szenvedett a po­
litikai kávézóktól, hogy hosszú időre, 
nyugodt, csendes munkálkodásra van 
szükségünk.

Oszszák fel barátságosan maguk kö­
zött a pártok és a politikus urak a kü­
lönböző állásokat; mi reánk nézve tö­
kéletesen mindegy, hogy ki tölti be ezt 
vagy azt a miniszteri állást. Hisz ta­
pasztaltuk évtizedek lefolyása alatt, 
hogy majdnem minden miniszter csak 
azt csinálta, amit Pécsben megenged­
tek neki. Tehát csupán azért a őzéi­
ért. hogy ez vagy az a párt, vagy ez 
vagy az az államférfi jusson a hata­
lomhoz. igazán lelketlenség a nemzetet 
politikai válságba belevinni.

A választóközönség megszokta, hogy 
az összes pártoktól és politikusoktól 
csak hangzatos Ígéreteket kap. Többe 
tehát uj program mokkái nem lehet hi­
tegetni a nemzetet.

A közönségnek is reálisan kell fel­
fogni végre a közéletet is. Annak a 
pártnak vagy államférfimnak fogunk 
hinni, aki legtöbbet tud knmni a 
nemzet számára. Aki például most, 
legközelebb meg tudja csinálni az ön­
álló magyar jegybankot, amellé áll a 
nemzet többsége. De ha tényleg nem 
tudják felállítani az önálló bankot s 
ennek az alapján nem tudnak a ki­
rálytól kormányalakításra megbízást 
kapni; és úgynevezett „nemzeti ellen­
állásba“ akarják a nemzetet vinni, 
vagyis magyarul mondva, ismét a fal­
nak vezetnek bennünket, akkor ezek­
től a politikusoktól az egész nemzet el 
fog fordulni.

Az önálló magyar jegybankért 
ugyanis mi lelkesedünk és lelkesítünk 
a legjobban. Mi komolyabban köve­
teljük annak felállítását, mint sok 
képviselő ur. akinek a programúijában 
van ez a pont. De azt határozottan 
kijelentjük a békés munkában és csen­
des fejlődésben élni akaró nemzet ne­
vében, hogy ismét évekre tartó stagná- 
czióra, sőt visszafejlődésre s korona és 
nemzet közötti nagy válság előidézésé­
re még a bankkérdést sem tartja mél­
tónak a közönség nagy része.

A politikában a közönségre nézve 
csak a siker dönt. Ha az önálló jegy­
bankot ki tudják vívni, akkor ez a si­
ker mindent igazol és örök dicsőség ju­
talmazza azok neveit, akik azt kivív­
ták.

Mi csak attól óvjuk vezető politiku­
sainkat, hogy a bankkérdés czégénj 
alatt meddő küzdelembe és a korona 
és nemzet közötti nagy válságba ne vi­
gyenek bennünket. Hanem akkor in­
kább a bankkérdéssel kössék össze az 
összes nagy nemzeti követeléseket és 
egyszerre vessék fel a kérdést a koro­
nával és Ausztriával szemben, hogy 
teljesitik-e a magyar nemzeti követelé­
seket ?!

Ma már ugyanis olyanféle hangok 
is hallatszanak, hogy ez a kormány 
meg fog bukni a bankkérdésben s egy 
uj pártalakulás, esetleg pedig maga a 
48-as párt [elhagyva cziméből a „füg­
getlenségi“ szót] venné át a kormány­
zást és bank nélkül kormányozná az 
országot.

Ha ez a tervezgetés sikerülne, ak­
kor tulajdonképpen nem történnék 
egyéb, mint hogy a pártok és politiku­
sok. egymás ellen intrikálva, egyik 
vagy másik pártot vagy politikust a 
kormányzásból kizárnák; vagyis vál­
toznának az emberek, de a politika és 
az irány, illetve iránytalanság ugyan­
az maradna. Ebből pedig az ország­
nak semmi haszna se volna.

Az a szomorú jelenség a magyar po­
litikai világban, hogy a gyűlölet érzé­
se uralja a kedélyeket itt is éppen 
úgy, mint az irodalomban, művészet­
ben és társaséletben. Több emberszere­
tet és ügyszeretet kellene. Főképpen 
pedig az kellene, hogy az emberek job­
ban szeressék az eszméket és elveket, 
semmint gyűlölik egymást. Ha több 
lelkesedés volna az eszmék és elvek, 
iránt és több türelem egymás irányá­
ban. akkor több sikert érhetne el a 
magyar politika.

EGY KOFFER KALANDJA.
Péntek,

Ki nyelt a a bélyegeketf

Brassónak szenzácziója van. Nem 
éppen épületes szenzácziója, amiért bi­
zonyos körök nagy buzgalommal fára­
doztak azon, hogy a botrányos eset he­
lyi jellegét megőrizzék. A történet 
Brassóban kezdődik, hajnali három 
órakor, a pályaudvaron. A keleti 
gyorsvonat éppen megadta a jelt az 
indulásra, amikor a perronon két el­
késett utas jelent meg: Pialopolusz Mi­
hály görög bélyegkereskedő és a tol­
mácsa. Az utolsó pillanatban felug­
rottak a vonatra. De alig helyezked­
tek el, a tolmács rémülten vette észre, 
hogy az egyik kofferét a perronon fe­
lejtette. A kofferben lmrminczezer 
korona értékű bélyeggyüjtemény volt.

Pialopolusz meg akarta állíttatni a 
vonatot, de a kalauz megnyugtatta, 
hogy a következő állomásról telefonje­
lentést tesz a brassói állomásfőnöknek 
az ottfelejtett bőröndről. De a görög 
kereskedő bőröndjét sem a következő 
állomáson, sem a többi állomásokon 
nem kapta meg. Konstantinápolyból 
erre jelentést tett a brassói rendőrség­
nél. A nyomozás rögtön megindult, 
amit a bélyegkereskedő brassói képvi­
selője, dr. Öífenberg Jakab ügyvéd is 
elősegített. Elmúlt néhány hónap, 
Pialopolusz ekkor váratlanul névtelen 
levelet kapott, melynek titkos Írója ar­
ról értesítette a görögöt, hogy tudomá­
sa van a koffer hollétéről. Ezt a leve­
let csakhamar egy másik követte, 
melyben azonban már bemutatkozott a 
titkos levélíró: Wiesler Lajos hivatal­
nok. Háromezerkétszáz korona dij el­
lenében hajlandó volt a bőröndöt a 
görög kereskedőnek kiszolgáltatni. 
Pialopolusz és ügyvédje kapva-kaptak 
az ajánlaton, annál inkább, mert Di- 
mény József, magándetektívtől is azt 
az értesítést kapták, hogy a bőrönd 
Horn Mór, fatelepi igazgató egyik hi­
vatalnokának a kezében van. A bras­
sói Czell-palotában felkeresték erre 
Hornt, aki kijelentette, hogy bélyeg­
gyűjtő, tudomása szerint nincsen al­
kalmazottai között, de tud arról, hogy 
a brassói pályaudvaron egy bőröndöt 
elcseréltek.

A titkos rendőr erre ravasz tervet 
eszelt ki és kivette a vezérigazgatóból, 
hogy az tud a bőrönd hollétéről, sőt 
hajlandónak mutatkozott ezer korona 
kárpótlásért a bőröndöt megszerezni 
Czippa József mozdonyvezetőtől, ha 
Pialopolusz maga is eljön Brassóba.
A görög azonnal vonatra ült és tolmá­
csának, dr. Öffenbergnek és a detektiv- 
nek társaságában megjelent a brassói 
„Korona“-szállóban, ahol Rosenfeld 
Dávid, Horn ügynöke, már várta őket.
A megegyezés gyorsan megtörtént. 
Rosenfeld Dávid ezerötszáz koronáról 
egy csekket kapott, mire azonnal elho­
zatta a bőröndöt Horn Mórnak a 
Czell-palotában levő lakásáról.

És itt következik a drámai fordulat. 
Rosenfeld éppen elégedetten akart tá­
vozni, amikor előlépett Dimény titkos­
rendőr és a csekket is meg a bőröndöt 
is lefoglalta. Nyomában ennek a kel­
lemetlen aktusnak azonnal megindult 
a vizsgálat Horn Mór, Rosenfeld Dá­
vid, Czippa József és Wiesler Lajos 
ellen lopás, orgazdaság és zsarolás 
miatt. Az ügyészség a bőröndöt kiad­
ta Pialopolusznak; ekkor újabb meg­
lepetés történt. Kisült, hogy a bőrönd­
ből nyolczezer korona értékű marok­
kói bélyeg eltűnt. Most tehát ez 
irányban is folyik a vizsgálat, mely­
nek botrányos eredménye bizonyára 
nem fog a fogarasi hegyek között meg­
rekedni. ,

Minden kis hirdeti* TÍZ széle 
— 25 cent. —
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Jó KERESETHEZ
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK meilett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Ilii' 
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az elöbbeni foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendő: Beván' 
dorló, 327 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
Á new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSANYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet mindéi vasára»» d. e. 11 éraker. 
Lelkéselak: 21*—2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunewleh, N. J.

Terepiem:
Basten Avenue és Hamilton Street sarkai.

Istenitlsateleteh serrendje:
Vasárnap déleiéit lé áréit»- és este éraker.

Lelkiem
Tiszt. HAMBORSZKY N. a PÁL, 

magyar ev. ref. p. lelkész.
269 Nelson Street. Telephone: 458 M. 2.

UNIONTOWN, PA. ÉS KÖRNYÉKI MAGYAR 

:: EVANGÉLIKUS REFORMÁTUS EGYHÁZ::

Lelkipásztor: SZÉKELY SÁNDOR.

P. O. Box 391. Telephon: 1843.

Fögondnok: Dienes János, New Salem. 
Algondnok: Szűcs Ferencz, Buffington. Pénz­
tárnok: Pankotay J., Buffington.

tTbe jfrteümtan forint
215 BOWERY — —- NEW YORK. 1
Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 

nyomtatványok elkészítését. ;
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— | 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett. I

ÜGYES EMBER,
aki a new yorki magyarságot ismeri, 
valami képzettséggel bir, előnyös fel­
tételek mellett alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a Bevándorló kiadóhivatalá­
ban, 327 East 13 street, New York.

PÉKÜZLET.
Élénk forgalmú péküzletnek feleré­

sze eladó. Három kocsi bárom lóval. 
Értekezhetni Stolcz Márton magyar 
pékkel: S02 Beatty street, Trenton, 
N. J. [28—29]

MUNKÁT KERES. 
Szabóságnál állandó munkát keres 

egy elsőrendű munkás. Megkereséseket 
ezen a czimen kérek: Halni Mihály, 32 
Hall A ve., Perth Amboy, N. J.

Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla­

tunk a magyarok között az Egyesült Államok­
ban és Kanadában.

Sok év óta férf; és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü­
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, kWyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, küszvénybántalmat, vérmér­
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat, elgyengült 
férfierőt, impotencziát, ifjúkori bűnök és ki­
hágások következményeit és mindennemű nemi 
betegséget.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van, jöjjön azonnal, ne 
halaszsza holnapra. Ha személyesen nem jö­
het, írjon.

Fel vagyunk ezerelve legújabb vili anyósé 
készülékkel, Röntgen-sugaras gépezettel (mely 
a test keresztül világítását tesz! lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Lande»,
Or. ReuKíb,

Dr. R,c>£(er,
Dr. ShattucK,

orvosok a

Bécsi Orvosod Intézeté-
-------------------------- BEN. --------------------------
140 E. 22 STSZET, NEW YOBK CITY. 

S-ik éi Lexington An.
BENDEL88: Reggel 8-161 este 8-ig.
VASÁRNAP: Seggel 8-től d. n. 4-ig.

KERESEM Breznay György barka!, gsntör- 
megyei szármaaésu bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a róla tu­
dó honi társakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesítési szíveskedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Box «7, CWAMBERSVILLE, Pa.

Jesepb i*aj#r
férne*Éfrfeft jjrMál

FMUtatt MMBFSBVBCk N. J- 
nóMddK áxntá, a. j.

ké»vis4Mije.
éa

gye&m felvttág»®*4aí kasaak.

FORDÍTÁS.
Úgy törvényes íretek, punt hizenyitvá- 

nyek és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy némMról angolra, avagy mindkét
nyelvből magyarra valő fordítása végett for­
duljon levéllleg

TÜRK JÓZSEF
488 Caxten Building, Cleveland, O.

A MAP
A1 fSGSxSSfZ lÄS&ÄSST*

Felelte aserireantflje: Braun Sándor.
Politi“ »
A ZZZ UÍS ‘lÄSSÄ *
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.
ElüfiMté* Amerika területé™ t>*4oa évre $4.—
mérte ................................................................. »2.58
Negyedévre .......................................................... *1.2»

Mutatvány*toeehe» kévnégeel küld:
A NAP kiadóhivatala:

Budapest, Vili. kér, Rőkk Sellárd-u. *. ea.

::: MAGYAR JOGVÉD# EGYESOLET i 
beteg se gelyző osztályt yal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pitt »barg, Pa.

— Alapittatett 1908-ben. —
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap­

ban saját helyiségébe»:
403 Fourth Ave, Pittabarg, Pa.

Elnök: óheayl János, L elnök Király R, 
Joasef, alelnök Henyel Béla, ptaat&moh ;
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé 
szék W. Clyde Grubba, T. Chaim. Duff, ma­
gyar ügyász és közjegyző De bő István, or- : 
TOS dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru­
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg 
ban Oosztroluczky Mifály, Horváth János, \ 
Magyar András. Connelsville és vidékéri ’ 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén : 
Kránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokban 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kánya ■ 
Gábor. McKeesRockaban Henyei Béla ét ■ 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Gusi- : 
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge- : 
ben Szabó János. Irvinbert Kopházl József. 
Dunkirben Simon József. New Brightonban ‘ 
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kalassal József. Co- 
leyban (Castle Shanon) Báthory István. \ 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur- j 
dinen és vidékén Gécl Imre, Hadnagy Ádám. < 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff. J 
Shire Oakson Herspold István. Whitsetten ‘ 
Dudás György. Coal Center és vidékén Ka- j 
tona Menyhért. Wickhavenben Szabadot ■ 
István. W. Leisenringen Elek András. ' 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán \ 
Magetti Géza. Expediten Szunyogh Ferenci. : 
Vintondalen Olcsányi Lajos. Blackburnon 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel- s 
senringen 3. Vizy János. Star Junctionhan 
Köles István. Largen Bedő János. Connor- ! 
vilién Gyurkovics József.

Ha nem beszél angolul
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét 

és pontos czimét

Mandel Ernőnek
ő majd felvilágesitást fog küldeni, hogyan 
lehet megtanulni három hónap alatt. — 

Tandíj 2 dollár havonta.
61 AVENUE A, ------ NEW YORK, N. Y.

THE m * B8IK BHS86 08.,
Aleőváreel üzlet: 193 Eset 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e ezekmába vágó 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK. —

CSALÁDI ÜGY.
Fontos családi ügyben kerestetik 

SZEGEDY GYULA szentannai illető­
ségű, volt new yorki lakos, aki odaha­
za mészáros volt, itt pedig ácsmester­
séggel foglalkozott. Jelentkezzék a 
„Bevándorló“ kiadóhivatalában. Hon­
fitársak, akik hollétéről tudnak, szí­
veskedjenek erre a czimre Írni: Be­
vándorló, 327 East 13 street, New 
York. [28, 29, 30, 31]

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR.
— Alakult 1987. Januar hő 8-ftn. — 

Gyűléseit tartja mindéi hő első vasárnapján. 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth La­
jos. Pénztárnok: Bukurev Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burik András. Rendező: SztrányaS 
Rezső.

BIZTOS JÖVEDELEM.
Aki szép keresetre, bictos jövedelemre akar 

szert tenni, forduljon azonnal a Saddle Rlvey 
Land Co. nevű társulathoz. Telekeladásra kitű­
nő járulék mellett gyorsan eladható telkekre 
ügynököket keres. Minden jelentkező hivat­
kozzék a „Bevándorlódra. JELENTKEZÉS 
SZEMÉLYESEN NAPONTA 18 6s 12 óra kö­
zött. Czim: 115 BROADWAY, 1525 számú Iro­
dában New Yorkba*. Magyar manager: MÁK- 
RAY ALADÁR.

Esti hat óra után jelentkezni lehet 827 
East 13-ik utczában.

AMERIKAI MAGYAR SZÜIETSÉS
ALAKULT 1986. FEBRUÁR 27-ÉN, CLEVELANB, OHI*.

A Szövetség czélja: Az Amerikában élő magyarek testületi összetartása, anyagi és 
erkölcsi érdekelnek védelme.

Qsztályek alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyén.
Aki a Seévetaég tagjává akar lenni, Írjén alapszabályekért a titkári hlvatalhez:

515 SUPERIOR BUILDING, —------------ CLIYBLAJTD, ©.

Old Vienna Restaurant Co.
115 LENOX AVENUE, ----- ----- ----- NEW YORK.

RUDNER S. manager.

Elsőrangú magyar konyha. — Kitűnő Halak. — (Cigányzene.

AKI ANGOLUL TUD,
BOLDOG JÖVŐT ALAPÍTHAT MAGÁNAK AMERIKÁBAN. KI NE RENDELNÉ MEG

TEHAT AZ

Angol-Magyar Tanító és Iskolája
czimü szabadalmazott és pótolhatatlan tankönyvet? Most, midón a tömeges nimi 
deiés folytál a könyv máris a második kiadásban jeleit meg, a szerző minden h«nőtárs 
szamára lehetővé akarja tenni az angol nyelv elsajátítását s leszállította a kőwvv 
nek árát 1

EGY DOLLÁRBA.
A számos megrendelő hirlapilag nyilvánította a báláját, arai a legjobb bizeayitók 
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Tizennegyedik folytatás.]
Az ,./vegy összerezzent és ijedten, 
határozottan felelte:

— Nem bizony!
No, lássa! — mondta a lord gu- 

av; 1 . — De ne féljen, asszonyom, 
ív-:: -<z szükségem az ön támogatá-
K. : Mielőtt elindultam Amerikából,
e: ::n magamat pénzzel a new 
v hadjáratra; betáblázott kölcsönt 
r 1 h fel a jövendőbeli arámra; még 
tv«1 = . - "n nevében és az ön kezes-
gegerp.

i; szavakra mrs. Marvin halálsá- 
' és ijedten, suttogva kérdez-

Mit cselekedett— Az Istenért!.., 
ön. uram?...

uh, semmit, amitől megijedhetne! 
— : hite A von more kaczagva.— Tud­
ja, ! zsidók és publikánusok nem 
ah., a pénzt adni arra a puszta igé- 

a, hogy gazdag feleséget kere­
si k. mert az üzlet koczkázatos volt. —
Hátha nem találok?... De mikor 
m ^-mondtam, hogy önnel szövetkez­
tem rre a vállalatra, legott megol-

,k a tüszők és volt pénz bőven, 
fin :elüt ön nevére és az ön kezessé­
gi-, kaptam pénzt, ami csak az ön ér­
tek,- és hitelképessége mellett bizo­
nyít.

\z özvegy megkönnyebbülten sóhaj­
tó: t fel. mert az első pillanatban csak­
nem attól félt. hogy a nemes lord vál­
téi hamisított a nevére, vagy valami 
hasonló ostobaságot követett el.

Par pillanat múlva Avonmere nyu­
godtan folytatta:

Abban nem látok nagy nehézsé- 
h h hogy a fiatal Augustusi kiüssem 
a nyeregből; a leány látszólag nagyon 
szívósén hallgatta udvarlásomat s a

é.hb amerikai leánynak angol lord 
az ideálja. Nem tehetné meg, hogy 
ma este összehoz miss Matilde-dal? 
Éhé ! a talákozásból aztán megtud- 
e un, hogy mit remélhetek s talán tő­

kéd teendők utját-módját is megta­
lálhatom.

— Azt hiszem, hogy ezt megtehe­
tem, — felelte az özvegy s mindjárt 
h s ment miss Matilde után.

Por perez múlva visszajött s karon- 
i . ,11 a lordot, bevezette a könyvtár- 
i I. a hol miss Follis mosolyogva fo­
gúba az előkelő vendéget.

— fin kértem meg mrs. Marvint, — 
kezdte, —- hogy ide vezesse önt. 

Ez a kis szoba sokkal kedvesebb és 
ku átságosabb, mint az a nagy, tágas 
szalon. Anyám még fáradt a tegnapi 
'•Szuka után, ezért meg kell bocsáta­
nia, hogy nem mutathatom be neki; 
és mrs. Marvin...

- Lesz oly szives, hogy mrs. Follist 
pótolja ma este, — vágott közbe az 
özvegy élénken, mert a bizalma visz­
lát fit, miután látta, hogy lord Avon- 
ffl'-re nagyon nyugodtan fogadta a 
E,,;i Beekman-féle eljegyzés hírét.

lg- aztán igen kellemes órát töltöt­
tek mind a hárman. Az özvegy, azzal 
az ürügygyei, hogy átnézi az uj hang­
jegyeket, amiket miss Follis kapott, 
egészen a kottákba merült, bár egyet- 
lenegy hangjegyet se ismert és magá­
ra hagyta miss Matildeot meg Avon- 
cieret. A nemes lord pedig elővette 
minden tehetségét, hogy behízelegje 
Amigát a fiatal leánynál és lebilincsel­
je figyelmét, érdeklődését.

Rövid beszélgetés után meggyőző­
éit miss Follis társadalmi ambicziói- 
ról; a fiatal leány nyíltan bevallotta 
tieki, hogy győzni jött New Yorkba s 
Sem is nyugszik addig, mig ennek a 
tar-, -ágnak a legtetejére nem jut s 
reze;; szerepet nem játszik New York­
ban.

— Mi a vezető szerep New York­
ban. miss Follis? — suttogta Avon- 
mere mosolyogva. — Nem gondolja, 
bogy ez kis siker önnek, mikor ott 
Win Paris és London is?...

Ezzel elkezdte dicsérni az angol 
ari>ztokrácziát, az ottani társaságot, 
emlegette a lordokat és ladyket, a 
érez egeket és herczegnőket, azzal a 
könnyed bizalmassággal, amelyet a 
mindennapi érintkezés megszokása sa­
játított el vele. A fiatal leány nagy- 
Wvágyó lelke pedig fellángolt erre, 
érezni kezdte, hogy az amerikai siker 
holtaképpen semmi és New York meg 

ewport nem mérkőzhetne Londonnal 
é* Tronvillelel, ami pedig nagy téve­
dés...

A ravasz lord, miután eléggé kibe­
szélte magát s látta, hogy félig-med- 
dig már lebilincselte, alkalmat akart 
adni neki is beszédre s futólag emlí­
tette, hogy ifjú korában megfordult 
Uj-Mexikoban... Aztán, átadván a 
szót miss Matildenak, oly áhitatosan 
hallgatta a fiatal leány minden szavát, 
mint a szentirást, tudván, hogy a ta­
pasztalatlan leányokat legjobban úgy 
lehet megfogni, ha komolyan vesszük 
őket... Közben azonban, ismervén 
tüzes, fekete szemeinek hatását, rá-rá- 
nézett a fiatal leányra, aki ilyenkor 
elakadt a beszédben, gyorsan lesütöt­
te mély kék szemeit és fülig elpirult.

— Nézze csak ezeket a képeket, — 
szolt most miss Matilde és felvett egv 
albumot az asztalról, — csupa colora­
dói fotográfia: hátha ön is járt ezen 
a vidéken?...

Ölébe vette az albumot, s egyenkint 
mutogatta a képeket lord Avonmere- 
nek, aki a háta mögött állt; de nem 
annyira a fotográfiákat nézte, mint 
inkább a fiatal leány bájos szépségé­
ben gyönyörködött... Az özvegy, aki 
a hangjegyek körül is folyton szem- 
mcltartotta őket, örömmel dörzsölte a 
kezeit, majd pedig boszusan dörmögte 
magában:

— Ha tudtam volna, hogy a nemes 
lord szerelmes lesz bele, bátran köve­
telhettem volna a tiz perezentet!...

Egyszerre azonban az özvegy meg- 
hökkenve bámult a lordra... Mi tör­
ténhetett ?... A nemes lord arcza ha­
lálsápadt lett, amint ránézett arra a 
képre, melyet miss Follis a kezében 
tartott... Most érte nyúlt és elvette 
tőle és Aurora látta, hogy lord Avon- 
mere keze reszket, amint a képet tart­
ja.

— Miféle hely ez? — kérdi halkan, 
szinte rekedten.

—- Ez a „Bababánya“ hires cauon- 
ja, — felelte Matilde. — Aki egyszer 
látta ezt a két hófödte szildacsucsot 
a bejáratnál, sohase feledheti el a 
zord helyet.

— Nem!... soha, soha! — ismétel­
te Avonmere, s hirtelen visszaadta a 
képet, mintha nehéz lidércz-nyomástól 
akarna szabadulni.

Néhány perez múlva Avonmere már 
búcsúzott és megköszönte miss Follis 
meghívását a csütörtöki teára s mi­
után megígérte, hogy mindenesetre el­
jön, mert mrs. Follisnak is meg akar­
ja köszönni a mai élvezetes estét, 
gyorsan elment.

Az özvegy valami ürügy gyei utána 
sietett s még elérte az előszobában s 
mialatt az inas az ajtókilincset fogta, 
hogy kiereszsze, a nemes lord halkan 
ezt súgta mrs. Marvinnak:

— Ne féljen, én majd bizalmas ba­
rátságot kötök Van Beekmannel s ki­
ütöm őt a nyeregből.

— De hátha nem sikerül? — kér­
dezte az özvegy szorongva.

— Nem sikerül? — nevetett a lord 
és szenvedélyesen folytatta, — kell, 
hogy sikerüljön!... Még akkor is, 
ha nem a menyasszonya, hanem a fe­
lesége lenne annak az ostobának!

Mrs. Marvin megdöbbenve nézett a 
nemes lordra, akinek a szemei szenve­
délyes tűzben égtek, de mielőtt felel­
hetett volna, Avonmere már elment.

— Átkozott angol! — dörmögte ma­
gában boszusan. — Ha előre tudtam 
volna ezt, megkaphattam volna a ti­
zenöt perezentet is.

Mikor visszament a könyvtárszobá­
ba, miss Follis merengve nézett egy 
szép gyémántgyűrűt, melyet az imént 
hoztak neki.

— Nem szép ez a kő? — kérdezte 
odatartva a gyűrűt az özvegy elé.
Attól félek, hogy szegény Gussie tönk­
retette magát érte.

— Ma ugyan kifizette! — felelte 
mrs. Marvin vállat vonva.

Egyenesen ahhoz az asztalhoz sie­
tett, amelyen a fényképek voltak s 
megkereste a „Baba-bánya“ cauonját. 
Ezt aztán apróra megvizsgálta s min­
denütt kereste rajta azt, amitől Avon­
mere úgy megdöbbenhetett, de semmit 
sem talált, s egész este hiába törte fe­
jét a lord furcsa viselkedésén.

Ez alatt Avonmere szivarozva és el­
gondolkozva ment végig a Fifth Ave­
nuen, mely az elektromos világítás 
mellett nappali fényben ragyogott. 
Majd megállt, intett az első kocsinak, 
mely üresen robogott arra, s egyene­
sen a Stuyvesant-klubba hajtatott, 
mert feltette magában, hogy valóban 
szoros barátságot köt Gussieval s 
minden lépését kémlelni fogja.

A dohányzószobából messzire kihal­
latszott a Gnssie éles, rikácsoló hang­
ja és Avonmere megállt pár pillanatig 
a folyosón, hogy meghallja, mit fecseg

ez a léha szajkó... De a Van Beek- 
man hangját csakhamar elnyomta 
vagy húsz fiatal ember vihogó kacza- 
gása, s mindjárt rá valamennyien egy 
rögtönzött dalt énekeltek legismer­
tebb operette-couplet dallamára, ami­
től lord Avonmere 
dühében a fogait.

összecsikorgatta

Enyém lesz Denver legszebb lánya, 
s az apja ád pénzt eleget:

A millióknak nem lesz hiánya, — 
Párizsban töltöm a telet;

Ha ott meguntam, — vigye fránya: 
szedem magam, s tovább megyek.

Enyém a lány s a „Baka-bánya“: 
egyszerre fogtam két legyet,

Haj, tillaárom: Follis lánya, 
és ráadás a „Baba-bánya“:

Ennél több kinek kellene?...
Tan Beekman beéri vele!

Igv szólt a dal. Avonmere elfojtot­
ta dühét és mosolyogva lépett be a te­
rembe. Egyenesen Gussiehoz ment, a 
ki már félig mámoros volt a sok pezs­
gőtől és barátságosan kezet fogott ve­
le:

— Éppen most hallottam a kellemes 
újságot — mondta — és tiszta szívből 
szerencsét kívánok hozzá, öreg czim- 
bora!

— Ah, köszönöm, kedves lord Avon­
mere! — felelte Gussie áradozva a há­
lától és boldogságtól. — Üljön le kö­
zénk, kedves lord!

Bemutatta Avonmeret a barátjának 
s a vig dáridó tovább folyt, nagy meg­
elégedésére a new yorki aranyifjuság- 
nak, mely egészen oda volt a megtisz­
teltetéstől, hogy egy angol peerrcl ko­
ronázhat. Gussie pedig, aki büszke 
volt mágnás ismerőseire, mindjárt az­
zal is eldicsekedetett, hogy együtt ebé­
delt Phil Everett vendégével, Grouse- 
moor márkival, aki még a tavaszszal 
feleségül veszi a kis Bessie Everettet.

— Hát Grousemoor itt van? — kér­
dezte Avonmere s a homlokára mint­
ha árnyék borult volna.

— Persze, hogy itt van! — kiáltott 
fel Gussie. — ügy hozzá nőtt annak 
a kis lánynak a szoknyájához, hogy 
félnapig se lehet el nélküle... Iga­
zán csodálatos, hogy hogyan is nősül­
het egy angol lord ebből az ország­
ból?... Én, ha angol lord lennék, 
szentucscse, meg se látnék más lányt, 
mint a ramrombelit!

Avonmere, aki tudta, hogy hol lakik 
Gussie, azt felelte, hogy a Saint Marc 
fogadóba megy, mire Van Beekman 
örömmel kiáltott fel:

Oh, hisz akkor együtt mehetünk!
— Nagyon szívesen — egyezett bele 

Avonmere.

S a két „jóbarát“ karonfogva in­
dult el a csípős téli éjszakában, vidá­
man beszélgetve és élezelődve. Avon­
mere lassankint kivette Gussieből a 
„társadalmi meggyőződését“ s éppen 
mikor odaértek a Van Beekman foga­
dója elé, Avonmere ráterelte a szót 
Grousemoor házasságára.

[Folytatása következik.]

mmiímm
E rovat alatt ely bankezégeket nevezőnk me» 
amelyekhez honfitársaink bátran ferdtritoatnyk 

pénzköltés vagy pénzbetétek czéljáb#.

Szabadalmak.

Vájjon igazat mond-e? tűnő­
dött magában Avonmere s aztán jó 
darabig némán, de élesen fürkészte a 
Gussie buta, pöffeszkedő arczát.

Majd felkelt, elbúcsúzott az egész 
társaságtól és kiment. De a lépcső­
házban oly harsogó hahotára fakadt, 
hogy az inas álmélkodásában elejtette 
a lord kalapját... Avonmere azon­
ban oly jókedvű volt, hogy még csak 
rá se szólt az inasra, hanem nevetett 
tovább.

Gussie, akinek már szintén elég 
volt a pezsgő, utána ment és utolérte 
a lépcsőkön.

— Merre, lord Avonmere? — kér­
dezte bizalmasan.
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EVEET & CO. — SZABADALMAK.

MINDEN NAP

indítunk útnak találmányokat, me- NAP 
iyek sikerhez és jövedelmi forrás- NAP 
hoz vezetnek.

NAP
NAP
NAP

NAP
NAP
NAP
NAP

Melyik nap lesz az öné ?

„ingyen adunk önnek szakér- NAP 
tői véleményt, mely 22 éves bősé- NAP 
Kés tapasztalatainkon alapul, akár NAP 
jő dolog az öné, akár nem. NAP

• jS3VíMrtöl vélemény nélkül nem NAP 
indulhat el a helyes utón. Sze- NAP 
rézzé be ezt. mielőtt az anyagi dől- N4P 
gokra gondolna. NAP

NAP 
NAP 
NAP 
NAP 
NAP 
NAP

_ Az elmúlt hét folyamán az aláb- NAP 
bi szabadalmakat szereztük meg NAP 
ügyfeleinknek részére: NAP

Hattie C. Leslie, szobadiszitések, NAP 
$15.000. NAP

Jerome Weaver jr. és Arthur Mar- NAP

x- .X“Jaszthatía ön napjául a HOL­
NAPI NAPOT ?

Ha nem, EGY HÉTNÉL tovább­
ra ne halaszsza azt.

kin, ruhakészítők, $5000. NAP
Thomas Lombardi, fényesitő sínek- NAP

re, $25.000. NAP
Joseph Sinkovitz, léghajók $60.000 NAP 
Bruno Hartman, egyesitett auto- NAP 

mobil és motorcsónak, $40.000. NAP
Ludwig Eller & V. Cyllinger, lova- NAP

kát hajtó készülék, $12.000. NAP
Péter Goval & Daniel A. Kunkle, NAP 

villamos kocsi, $8000. NAP
Frederick A. Hűmmé, kombinált NAP 

fémcsokrok, $35.000. NAP
William John Gray. mesterséges NAP 

fényellenző, $22.000. NAP
„ -   NAP
Ha on sikert akar elérni, igve- NAP 

kezzék megvalósítani az alábbi * jó NAP
eszméket: NAP

Rejtvényes levelezőlap. NAP
Színházi szék, összehajtható. NAP
Falpapirozó gép. NAP
Uj hangszer. NAP
Szőnyegfeszitő készülék. NAP
Pipa és pipatisztitó együtt. NAP
Biztositó készülék bányászoknak. NAP 
Újfajta ezégtábla. NAP
TelenfonjelzŐ, önműködő. NAP
Jegytartó vasúti kocsik számára. NAP 
Zászlórúd, összehajtható. NAP
Kombinált hütő és szűrő. NAP
Tölthető súrolókefe. NAP
Szállodai vendégeket nyilvántar- NAP 

tó készülék. NAP
----------------------------------------------  NAP

De akár készen van ön arra, NAP 
hogy hozzánk forduljon, akár nincs, NAP 
egy dolgot megtehet AZONNAL. NAP

----------------------------------------------  NAP
S ez az, hogy ir nekünk a könyv- NAP

ért, melynek czime: „FELTA- NAP
LÁL6K VEZÉRFONALA“ s me- NAP 
Ivet ingyen küldünk meg postafor- NAP 
dultával. NAP

---------------------------------------------- NAP
Ez a könyv a leghasznosabb, leg- NAP 

érdekesebb, legtanulságosabb, amit NAP 
csak valaha e tárgyról írtak.

írjon érte még ma.

Hivatalos órák:
Reggel 9-től este 9-ig.

H. C. EVERT & CO. 
Thaw Bldg.,

168 SmlthfieM 8t„ 
Pittsbnrg, Pa.,

NAP
NAP
NAP
NAP
NAP
NAP
NAP
NAP
NAP
ÍAP
NAP

BI25SÁK JAMOS
pasaalcl pénzküld* budapesti Irodája 

VII., KIRALY-UTCZA 1*8 sein» alatt van. 

Iredavseetö: RIZSÁK MIHÁLY.

RIZSÁK. JÁNOS, KÖZJEGYZŐ

PÉNZT a

MÁST AB PÉSÜZasCMÜÖ 6i VÁLTÓIM TfiBETE 
137—2-ör UTOgA, PASSAIC, M. J.

ont csatban és teheááteg leggyorsabban kőid 
■K »-■—«. A* (met h ejti társulatok meghatalmazott

MINeSmeSe közjegyzői ektretok took szerűen NCtilttet- 

ne* te konsutötemag hltotoslttmml, Jogi, káténál 6« 
totoltetog »I »wskbtsi p unta ósággal járok H.

REAM MMTT OQYBNMN pontosan ta MMlsmeretesen 
járok oL

AZ WTMWfMT SZEWM.YBMN ELK1ÖCWBM a ha-

UTgMCWetTAST, fetvttágosUást éa tanáoaot INGYEN

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

FtóKÜELBTBK:
FRANKLIN FURNACE, N. J 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

Street, New York.
KI68 EMIL, 164 Second Ave., New York.

Tíz év éta fennáll.

NÉMETH JÁNOS, 457 Washington street, Nets 
York.

ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street Mew 
York. Alaptttatett mi-bee.

Pénzküldések és b ajó jegy árast táa.
Rékirsdák: 145 Montgomery street, Jerese 

city, M. J., 447 State street, Perth Amte* 
N. J., 22 N. Main street, Wllkesbarre, Pa., tM 
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHAZA, 1481— 
1 Avenue, a 74-ik uteza kezeiében. 

Pénzköltéseket gyorsan és biztosan sáská­
iéi. Hajéjegyeket minden vonalra árusít Kön- 
Jegyzet okiratokat kiállít és hitelesíttet

FALCK A. ÉS TÁRSA, 115 West 125, New 
York.

Az összes hajóvonalak hivatalos ügynöke, 
pénzt legbtztosabban és leggyorsabban továb­
bit Ingyenes jegtanácsot ad. Harminc* te 
éta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Ge., Cassandra.
Péazkáldemények Magyarorsztgba és 3a#* 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és Mat» 
ßk®- Hajójegyek az összes vonalakon ar óét- 
zába sehol olcsóbban nem kaphatóit

FIRST NATIONAL BANK, EIsS Nemzeti Bénii, 
Minersvllle.

Alaptéke $569,860.86, tartalékalap és szét nem 
osztott nyeremény $75,069.68. Blnék Chariee 
R. Kear, pénztáros Harry F. Fetter.

KLEIN JAKAB, magyar bank- ég vtltóüslete, 
1348 Pena A venne, Pittsburg.

Megbízható pénzküldö és hajójegyeitmsttá. 
Kitint kázjegyzfi okiratokat és elvállalja hasét 
ügyeknek elintézését.

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave, HOME- 
STEAD, Pa. és North Duquesne Ave, DU- 
QUESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab
személyes .felügyelete alatt áll s Így bármely» 
fióküzlethez forduljon is a magyarság, min­
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog klaseb 
gáltatni.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Kör­

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldts.

FIRST NATIONAL BANK, Eis« Nemzeti Bálát, 
Leechburg.

összes tóke $456.060.60. Bankbetétből elfo­
gad. Pénzküldő és bajójegylroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, IC*— 
122 Wyoming Ave.

Tőke 190.000 dollár. Sőlösleg 161.666 teilte. 
Északkel et-Pennsylvaniának Ivgrtgftb takarék- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 8929 Loraln A ve, Cleveland, O.

Államilag engedélyezett hajójegy, plnabáléá 
és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—634 Pearl street, Cle­

veland.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keren 

kedelml és Takarékbank, Keneeha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt BL B, 

Robinson elnök. Tőke $25.006. Blad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elktld s v#ág 
bármely részébe. Takarékbetéteket ilftgni

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second street Peesais.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű eb­
iratokat elkészít

MYERS, PhHllpeburgJOSEPH MAJOR 
Alpha.

PéazMIdés, bajójegylroda éa kösjegysál 
vatal.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
P^N KÚT ALVÁN TOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN BleQBÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET M KÖT8TBLEHHKBT PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - - NEW Y08K.

WÁRADY LAJOS, 449 S. Bread Bt, Ti 
Pdnsköldá és hajőjegyüzlete. Kának, 

vétele és eladása.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. —- 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City,

Dr. Wm. Julian
FOGVOROS

18* S. BROAD STREET, TRENTON, h. J.

Található délelőtt 9 órát# sete t áráig. 
Forduljon bizalommal dr. ‘iiHinhsit Sen­
dee fogmütétekért jótállást vdMst Inásn- 

etető Phene: Iáit.

Pres.: Joseph belesen. OnnWnrt B. B. Plain.
THE TOUGH NATIONAL BANK

of OONNBLBVMXS, Pa.
«»lékot fleet A sennstsvfBo!?|atta 4 
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Péntek, április 16.

Befektetés a Gold Run Részvényeibe
ZÁLOGJOGOT AD PÉNZRE. =--------------==

BIZTOSABBAK, MINTHA PÉNZÉT BANKBAHE^EZNÉ EL ÉS FELTÉTLENÜL
JÖVEDELMEZŐBBEK.

EZ ,TET,t„Toa,TjS ÉVI KÖLTSÉG EÉLKCL, ToYSZIVrl» AZ EGÉSZ fiLKTHE SZÓLÓ JÖVEDELEM. _________________________

I

I

v.'.vy u.,o-v vállalkozás vezetésére majdnem, mindig szükséges testü­
letet létSitenfés a tőkésítést részvények nagy számában felosztom Eze­
ket a részvényeket azután nyilvános előjegyzésre ajánlják fel, es az így 
szerzett pénzek adják meg a testületnek a tokét az üzemnek nagy mert

llU1 Ez Vámeljárást követik az összes vasúti, bányászati és más hatalmas 
•,p.,ri vállalkozások megalkotásánál és üzembe hozatalánál és így kapja meg 
a kisebb vagyonú ember az alkalmat az érdeklődésre, ami különben ki

unna ""a^mber nem pírja megérteni, hogy egy jó bányavállalatra nme 
miért szükséges, hogy részvényeket eladásra kínáljon. Ok azt hiszik, ho?y 
minden jó befektetőre siet a helyi töke vállalkozni s mivel ez nem vr- 
ténik meg, azt tételezik fel, hogy a befektetés nem oly jo, ammonek len

kÜ! '"Aki nem csökönyös, azt egynéhány percznyi gondolkozás meggyőzi 
a fenti feltevésnek helytelenségéről. Aki tudja, hogy egy bánjanak kellő 
felszerelése és üzembehozatala mennyire költséges dolog, számlálja m „ 
bizonvos kerületekben a bányák számát s akkor könnyen ki ogja . z, - 
hatni! hogy azoknak forgalombahozatala hány millió dollárt emésztett fel 
s hogy ennélfogva a helyi tőke ezeknek a mesés összegeknek mmdi csak 
csekéiv részét bírja fedezni. Szükséges tehát más helyeken Mező t,,k,nj1; 
figyelmét és érdeklődését felhívni s ez okból lesznek a részvények aruba

b0CSAtT tőkésítés ezen módja nem egyedül bányákra szól. Ugyanezzel 
találkozunk a vasúti és ipari vállalkozásoknál, szóval minden üzletben, 
ahol bizonvos eredmények elérésére megfelelő tokét kell keresni. Mi 
denki bolondnak nézné azt az embert, aki azt mondaná, hogy a nagy vasúti 
vállalkozások részvényeit vagy akár az állami homlokát gyanús szemmel 
kell kisérni csupán azért, mert nyilvánosan áruba bocsátják okét. Ezeket 
a homlokát és részvényeket is csak azért bocsátják áruba hogy a bizo­
nvos czélokra szükséges bizonyos tökét előkentsék. Vegyük például a 
na„v vasutak némelyikét, Így a Santa Fe és Union Pacific vasutakat, 
anielvek sok millió dollár értékű részvényeket bocsátanak ki, hogy besze­
rezzék azt a tőkét, melv mozdonyaik felszerelésére szükséges. Ezeket 
részvényeket az egész Világon vásárolják s mégsem merne okét senkisem 
meggvannsitani azért, mivel nem a helyi töke veszi meg okét. Az Egyesült 
Államok aczéltrusztja megalkotásakor a nagy közönségnek ajánlotta fel 
részvényeit és az egész világon megvásárolták a részvényekét. Az orosz 
kormány idejött 50.000.000 dollár beszerzésére, habár joggal feltételezhető,
ho-v Oroszországban is található ennyi pénz.

Np felejtsük el, hogy a helyi tőke sokfelé van igénybe veve s hogy 
senkisem szereti egész vagyonát egyetlen egy vállalkozásba fektetni. Min­
denki azt hiszi, hogy a különféle vállalatokba fektetett pénz legjobban van 
biztosítva Es ebben igaza van. A jó üzletember különböző vállalkozáso­
kat fo-r megvizsgálni, mielőtt az első dollárt befektetné, s ha kedvező benyo- 
ni ások at avert, 'különböző vállalkozások részvényeit fogja megvásárolni s 
még mindig vissza fog tartani egynéhány dollárt egy kínálkozó jo alka-
lom részprG. • z

E-v befektető sohase non dől ja tehát azt, hogy ha a befektetésre jo
alkalom kínálkozik. hogy a befektetés értéktelen, mivel néma helyi toké 
emésztette fel. Ellenkezőleg, köszönettel tartozik annak, aki az alkalmat
adja neki.

THE GOLD m mm AND TUNNEL co.

a: OF III I I I
e„v testület melv Arizona állam törvényei szerint 3,000.000 dollárnyi alap­
tőkével lett’megteremtve, felosztva 3,000.000 egy dollárnyi értékű rész­
vényre. Eme részvényeknek nagy részét a Colorado állambeli _ Boulder 
Coiintv-nak legelőkelőbb üzletemberei jegyezték elő, akiknek mindegyike 
nagyon jól ismeri a társaság tulajdonát képező értékes bányabirtokokat, 
és ~a részvényesek legutolsó gyűlésén a részvényesek érdekeinek mego\ a- 
sára s a társulat ügyeinek vezetésére a következő tisztviselők es igazgatok
lettek megválasztva.

TISZTVISELŐK ÉS IGAZGATÓK:

E. A. AUSTIN, Boulder, Colorado, elnök,
.T. BERGHEIM, Boulder, Colorado és
DR. T. C. TIFFANY, Brooklyn, N. Y., alelnökök,
A. M. SAWYER. Boulder, pénztáros,
F. B. TIFFANY, Colorado Springs, titkár.

VÉGREHAJTÓ-BIZOTTSÁG:

E. A. AUSTIN, A. M. SAWYER, F. B. TIFFANY.

Ezt a társulatot azért létesítették, hogy megszerezzék és folytassák 
a bányatulajdonosok üzletét, amelyet azelőtt különféle társulatok és egye­
nek folytattak, akik vagy tulajdonjogilag bírták a Colorado állambeli Boul­
der Countvnak Sugar Loaf kerületében létező jól ismert Tambourine es 
egyéb bányákat, amelyek máskor leírva lesznek. A társulat ezeket a külön­
féle birtokokat egységesítette abból a végből, hogy az üzlet egyszerüsittes- 
sék és gazdaságilag eredményesebb módón folytatódhassák.

BOULDER COUNTY Coloradoban ismeretes az ő kiterjedt kisebb- 
fokú aranybányáiról és ott találni az Egyesült Államokban a legnagyobb 
mennyiségű nehéz követ. A County ásványkerületeinek aranyat tartal­
mazó' erei leginkább alkalmasak a cyanid-kezelésre, mely tudvalevőleg a 
legolcsóbb és a legjobb s ez okból az egész Countyn át számos cyanul- 
malom van üzemben. Ezen eredményes telepek közül a legelőkelőbb a Gold 
Run Minin- and Tunnel Co. száztonnás cyanid-malma, amelynek területe 
a Sugar Loaf kerületnek legnagyobb,leggazdagabb és legjobban fejlesztett 
ásványföldjét foglalja magában.

Sok éven át a jelenleg egy tulajdonos és egy vezetes alá egységesí­
tett ifi bánvajog bérlők és más társulatok által 350.000 dollárnyi terme­
lési- volt kiaknázva, de a tényleges kiaknázásról, amely ezt a szamot 
jóval felülmúlja, nem létezik adat, annyi azonban bizonyos, hogy csak a

legmagasabb fokú fémet bírták kezelni, mivel a cyanid-eljárást eddig nem 
alkalmazták s igy a fémet HÉTSZER AKKORA KÖLTSÉG MELLE , 
mint amennyit a jelen társulat a saját malmaiban költ a fém keze lesere, 
kellett az olvasztókba szálltani. Következésképpen minden fém, amelynek 
kipróbálása nem hozott volna a szállítási és olvasztási költségen felül ele­
gendő hasznot, a bányákban maradt mostanáig. A Gold Run supermten- 
densének jelentése szerint 140.000 tonna fém van készletben, mely a cyanid- 
kezelés mellett tonnánkint 8 dollárnál többet fog jövedelmezni a tár­
sulatnak.

4 cvanid-telep 100 tonnát képes ez idő szerint feldolgozni, tonnán­
ként 2 dollárnyi költséggel. Ha tehát a telepet teljes üzemben tart­
hatjuk, naponta 800 dollárnyi haszon érhető el.

RÉSZVÉNYEKET AZÉRT AJÁNLUNK MÁR MOST ÁRUBA. 
HOGY A SZÁZTONNÁS MALMOT 500 TONNÁSSÁ ALAKÍTHASSÁK 
ÁT S IGY A TÁRSULATNAK JÖVEDELMÉT ÉVI 114 MILLIÓRA 
EMELHESSÜK.

Egy részvény ara eg£y dollar.
A GOLD RUN MINING AND TUNNEL CO.

Colorado állapi Boulder Countyja minden bankjának ajánlatát bírja. Ezek
a bankok ^ MERCANTILE BANK AND TRUST COMPANY,

THE BOULDER NATIONAL BANK,
THE NATIONAL STATE BANK,
THE FIRST NATIOIN' E BANK.
A GOLD RUN ARA - x BÁNYÁKAT ÁBRÁZOLÓ FÉNYKÉPE­

KET kívánatra mindenkinek díjmentesen KÉLDÜNK.
Jegyezze meg, hogy már jelenleg is másfélmillió dollár értékű arany 

ércz vár e hányákban kibányászásra s a benne levő többi aranyércz értékét 
kilencz millió dollárra becsülik.

Egy levelet közlünk alább, amelyet Ivováts Kálmán, a mekeesporti 
[Pa.] római katholikus magyar hitközség plébánosa s egy jól ismert lap 
szerkesztője feleletül küldött arra a számos kérdezősködésre, amelyet afe­
lől intéztek hozzá, hogy a Gold Run bányarészvényekbe való pénzbefekte- 
test biztos és hasznot hozó vállalkozásnak tartja-e. — E levél igy hangzik:

McKeesport, Pa.
Kedves Testvéreim!

Válaszolva a Gold Run Mining Co.-ra vonatkozó kérdez 
zösködésére, mindenekelőtt is azt akarom önökkel tudatni, 
hogy papi kötelességemnek megfelelve, ki nem engedheti, hogy 
a nép bizonytalan vállalatokká bocsátkozzék, mielőtt még elfo­
gadtam volna e hirdetést, behatóan megvizsgáltam e társaság 
viszonyait és azt találtam, hogy ez egyike a legmegbízhatóbb 
vállalatoknak, melyet minden embernek a legmelegebben ajánl­
hatok. Ha akartok részvényeket venni, kedves testvéreim, 
küldjétek a pénzt postautalványon egyenesen W. T.Wintemute 
urnák, ki már rákövetkező nap czimetekre el fogja küldeni a 
részvényedet. Én magam nem fogadok el pénzt, mert ez nem
az én üzletem.

Maradok üdvözlettel
KOTÁTíS' plébános.

Ha tehát önnek Kováts plébános ur bizonysága nem elegendő érv 
amellett, hogy ez egy igazán nagyszabású vállalkozás és hogy minden rája 
vonatkozó jelentésünk a minden kétséget kizáró igazságon nyugszik, akkor 
önt még az sem gvözné meg, ha a bányákat a saját két szemével látná. 
De ön bátran megbizhatik Rév. Kovátsban. ön nyugodtan hihet Boulder 
város tisztességes bankárai tanuságtételének, úgyszintén az ottani plébános 
ur szavának is, aki biztosította Rév. Kovátsot arról, hogy a Gold Run 
Company általános becsülésnek örvendő, tisztességes s az üzleti életben 
na —y eredményeket elért férfiakból áll és hogy a boulderi bankárok teljesen 
megbízhatók abban a tekintetben, hogy csakis igazat mondanak.

MÉG CSAK NÉHÁNY NAPIG MARAD EGY DOLLÁR A RÉSZ­
VÉNYEK ÁRA.

Mindenki, aki társtulajdonosa akar lenni ennek a hatalmas vállalat­
nak, küldje be a megrendelését lehetőleg még a mai napon — most rögtön 
— annyi ‘ részvénvref amennyit akar s küldje be vele együtt az érte járó 
pénzt is. Ha nem tudják a teljes összegét megfizetni a kívánt mennyiség 
értékének, küldjék be annak 25 százalékát a rendeléssel együtt s a hátra­
lékot azután három részletben letörleszthetik. De jegyezzék meg, minél 
nagyobb összeget fizetnek be ebbe a vállalatba, annál nagyobb hasznot húz­
nak belőle egész életükön keresztül.

Ha ön nem cselekszik igv még ma, könnyen megtörténhetik bárme­
lyik órában, hogy a bányában feltárnak egy olyan gazdag arany-eret, hogy 
a részvény ára egyszerre felemelkedik egész a fellegekig. Vásároljon tehát 
belőlük még ma. Vásároljon most mindjárt és szerencsét vásárol magának 
egész életére.

Részvények rendelésénél vágja le a következő szelvényt és kitölti < 
küldje ke.

W T. WINTEMUTE, 1004—1005 frick building

PITTSBURG, PA.
Mellékelve küldök ............................................................ dollárt, mint

.................... darab Gold Run Mining and Tunnel Company-

részvény teljes árát. Részvényenként egy dollár.
Név ........................... - -.......................................

Dátum..............................
Lakás .......................................

MINDEN MAGYAR LEVELEZÉS ÉS PÉNZKÜLDEMÉNY A KÖVETKEZŐ CZIMRE KÜLDENDŐ:

W. T. WINTEMUTE, NEW YORK, LONDON, PHILADELPHIA.
Pittsburg Branch Office : 1004-1005 Frick Building.
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